

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№48 (291)



Подписной индекс 96204

30 ноября – 7 декабря 2012 г.

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Симеона, митрополита Винницкого и Могилев-Подольского

БОЛГАРСКАЯ ЦЕРКОВЬ ЗА СОЗЫВ ВСЕЛЕНСКОГО СОБОРА



Синод Болгарской Православной Церкви поддержал действия Константинопольской Патриархии по созыву Вселенского Собора Православной Церкви, однако указал на то, что все решения по созыву и работе Собора должны приниматься по принципу консенсуса, а не большинством голосов, как это ранее предлагал ряд восточных Церквей.

Кроме того, выражено пожелание, чтобы подготовка Собора не затрагивала два вызывающих разногласия среди Поместных Церквей вопроса: о предоставлении автокефалии и порядке перечисления Поместных Православных Церквей в диптиках.

Читайте 3-ю страницу

У ВІННИЦІ ПЕРЕВІРИЛИ РІВЕНЬ БОГОСЛОВСЬКИХ ЗНАНЬ СВЯЩЕННИКІВ

Під час підготовки до іспитів у кожному благочинні проводилося по декілька зібрань духовенства з метою обговорення різних богословських питань. А у Вінниці було створено богословський гурток, який збиратиметься віднині двічі на місяць.

Читайте 2-у сторінку

ОШИБКИ ПОСТЯЩИХСЯ

Какие основные ошибки совершают вे- рующие в Рождественский пост? Где нужно быть внимательным, чтобы не ошибиться? Об этом рассуждают свя- щеннослужители.

Читайте 12-ю страницу

ЦЕРКВА РОЗЦІЮЄ ЯК НАРУГУ ГРАЛЬНІ КАРТИ ІЗ ЗОБРАЖЕННЯМ ХРАМІВ

Читайте 3-ю сторінку

ПОЧИЛ О ГОСПОДЕ ПАТРИАРХ АНТИОХІЙСКОЇ ЦЕРКВИ



Православные сирийцы скорбят по усопшему Антиохийскому Патриарху Игнатию. Планируется, что отпевание почившего состоится 9 декабря в храме святителя Николая Чудотворца в Бейруте, а погребение – 10

декабря в Патриаршей резиденции в Дамаске. Местоблюстителем Патриаршего престола назначен старейший иерарх АПЦ митрополит Илиопольский Спиридон.

Читайте 13-ю страницу

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ЗАГОВОР ПРОТИВ ЦЕРКВИ?

Существует ли заговор против Церкви? Кто враги христианства? Как верующие люди должны относиться к нападкам на Церковь?

Читайте 10-ю страницу

БОЛГАРСКАЯ ЦЕРКОВЬ ЗАПРЕТИТ СТАРЫЙ СТИЛЬ

Запрет будет адресован некоторым приходам, на которых служили по юлианскому календарю по полученному специальному благословению покойного Патриарха

Максима. Синодальные митрополиты надеются, что использование единой календарной системы упрочит церковное единство.

Читайте 6-ю страницу

ГЛАВА БОЛГАРСКИХ РАСКОЛЬНИКОВ ПОКАЯЛСЯ

Читайте 4-ю страницу

В НОМЕРЕ:

- Состоялось заседание Высшего Церковного Совета РПЦ _____ 2
- Грузинский Патриарх Илия II призвал молодежь заниматься наукой _____ 3
- Константинопольская Церковь причислила к лику святых прп. Никифора Прокаженного _____ 4
- Патриарх Кирилл: Не может быть неправославных казаков _____ 5
- В России создана Национальная родительская ассоциация _____ 5
- В центре Москвы продают храм _____ 6
- Патриарх Кирилл: Православным женщинам пора переходить к конкретным делам _____ 7
- Киевские власти – против строительства на фундаменте Десятинной церкви _____ 7
- Папа Римский призвал Патриарха Варфоломея идти к реальному единству _____ 14
- Архиепископия Милана удвоила количество священников-экзорцистов _____ 14
- Шведским школьникам устроят Адвент без «Иисуса» _____ 14
- Британские школы обязут преподавать дарвинизм _____ 14
- Словакия удалила нимбы святых с новой монеты евро _____ 15
- В Вашингтоне больше не будет «женихов» и «невест» _____ 15
- и другие новости

Газета «СЕДМИЦА»
п/индекс – 96204,
цена подписки
на месяц – 6,41 грн.

29.11.12 У Вінниці перевірили рівень богословських знань місцевих священиків

У навчальних приміщеннях Хресто-воздвиженського храму міста Вінниці відбулася атестація духовенства міських благочинь. У ній взяли участь більше 60 священиків.

Атестація проводиться з благословення митрополита Симеона раз на два роки. У ній беруть участь усі священики єпархії. Цього року іспити з догматики, історії Церкви, Святого Письма та сектознавства проводяться в письмовій формі. Мета атестації – підвищення рівня богословських знань духовенства. «Крім сухо богословських знань, – говорить секретар Вінницького єпархіального управління протодиякон Владислав Демченко, – підготовка до атестації дає можливість священикам знайти відповіді на питання, які ставить перед ними сьогодення».

Один із членів атестаційної комісії ієрей Ілля Лаврененко вважає, що подібні опитування допомагають священику, особливо такому, котрий служить на сільській парафії, не забувати, що його завданням є не лише будівництво храму чи звершення треб, а й поглиблene вивчення богослов'я для спасіння власної душі та проповіді вчення Спасителя.

Цьогорічна атестація вже принесла перші добре плоди. Наприклад, під час підготовки до іспитів у кожному благочинні було проведено по декілька зібрань духовенства з метою обговорення різних богословських питань. А у міста Вінниці створено богословський гурток, зібрання якого відбуваються на регулярній основі двічі на місяць.

Результати атестації будуть оголошені на загальних зборах духовенства єпархії, які відбудуться 11 грудня. Ті, хто показав високий рівень знань, будуть відзначенні митрополитом Вінницьким і Mogiliv-Podil'skym Симеоном. А решті буде вказано, які напрямки їхніх знань потребують вдосконалення.

Прес-служба Вінницької єпархії

30.11.12 Состоялось заседание Высшего Церковного Совета РПЦ

В кафедральном соборном Храме Христа Спасителя состоялось заключительное в этом году заседание Высшего Церковного Совета Русской Православной Церкви. Со вступительным словом к собравшимся обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«Наша Церковь продолжает активно заниматься вопросами катехизации, – сказал Святейший Владыка. – Катехизация – это, в сущности, ликбез, который мы должны проводить. Но этот ликбез касается отнюдь не только членов общины – он касается всех, кто живет стереотипными представлениями о Православии. Масштаб катехизации, которую мы сегодня проводим, – это масштаб всей страны, всего канонического пространства нашей Церкви. Когда мы говорим, что у нас в стране 80% православных, то говорим социологическую правду. Но нам часто пеняют: какие же это православные, если они не знают элементарных вещей про церковную жизнь, не знают основных молитв, не участвуют в таинствах и так далее? Но в этом примере синхроничности и любви,



В Москве завершился XVII Международный фестиваль кино и телепрограмм «Радонеж». Лучшим фильмом признан «...Неркаги...» Екатерины Головиной, лучшей режиссёрской работой – фильм «Трезвитеся!» Валерия Тимошенко и Натальи Шуваловой. Награду за лучший сценарий получил фильм «Русь ещё жива...» Валентины Матвеевой, лучшей операторской работой признан «Праздник» оператора Игоря Тирского и автора Юрия Шиллера. Лучший анимационный фильм – «Азбука церковнославянская» режиссёра Елены Борушки, лучший телефильм центральных телеканалов – «Матушка и храм. Диология» Валерия Шатина, лучшая телепрограмма региональных телеканалов – «Светлый день. Пасхальная радость» Дмитрия Астафьева и Алексея Машегова. Лучшим историческим фильмом стала лента «Война 1812 года. Первая информационная» Алексея Денисова. Специальный приз жюри получил фильм открытия фестиваля – «Старец Паисий» Александра Столярова. Русская линия

которую проявляет Церковь. Если человек называет себя православным, но еще не знает всех церковных праздников, не знает, почему в среду и пятницу надо соблюдать пост, мы не говорим ему: «Нет, ты не вправе называть себя православным, потому что не соблюдаешь или не знаешь те или иные церковные правила». Церковь должна с любовью принимать каждого человека в свою общину, не отказывая ему в праве считать и называть себя православным».

«Но если перед нами православный человек, который не знает элементарных истин Православия, не имеет никакого опыта жизни в Церкви, то наша задача заключается в том, чтобы и «статистические» православные становились активными членами Церкви. Собственно говоря, это главная задача переживаемого нами исторического момента. «Статистические» православные люди, которые отождествляют себя с Православием по культуре, по традиции, должны становиться людьми, живущими законами веры», – считает Патриарх Кирилл.

«А катехизация – это следующий жест любви со стороны Церкви, проявление заботы и помощи вобретении тех знаний, которые человек по тем или иным причинам еще не приобрел, введение в традицию, в которой он не вырос, но к которой пришел уже в зрелом возрасте или с которой отождествляет себя чисто интеллектуально. Катехизация должна стать неотъемлемой частью жизни любого прихода, любой церковной общины», – заявил Предстоятель РПЦ.

«Мы с вами на предыдущих засе-

даниях много времени посвятили вопросу о том, как миссионерский, а также и катехизический компонент включить в общую систему духовного образования. Я считаю, что дискуссии, которые имели место, были очень полезными и документы, которые мы имеем, отражают реальные потребности Церкви. Сегодня мы должны сделать важный шаг в продвижении этих же идей в отношении подготовки катехизаторов нашей Церкви. Занимаясь таким просвещением, распространением знаний о православной традиции на всех уровнях, мы убеждены, что в результате этих трудов будет появляться меньше нелепой, надуманной информации о жизни Церкви. Мифы и откровенная ложь будут иметь меньше места в общественной жизни, потому что люди будут обладать более правдивым и глубоким представлением о православной вере и о жизни Церкви», – заключил Патриарх Кирилл.

В ходе заседания обсуждались и были утверждены следующие документы: Положение о молодежном совете епархии Русской Православной Церкви, Церковный образовательный стандарт по подготовке катехизаторов, Положение о выдаче представления Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви, Положение об аттестации катехизаторов. Утвержденные документы будут направлены в профильные отделы епархий Русской Православной Церкви. Также в ходе заседания обсуждался вопрос создания общекерковного органа, ответственного за увековичивание памяти новомучеников.

Русская линия, Патриархия.Ru

02.12.12 Грузинский Патриарх Илия II призвал молодежь заниматься наукой

Патриарх Грузинской Православной Церкви Илия II напомнил пастве о важности науки.

Как отметил Патриарх в воскресной проповеди, грузинские монастыри в стране и за рубежом всегда отличались от других обителей, поскольку в них, помимо духовной деятельности, велась серьезная научная работа. По словам Илии Второго, мудрые иконописцы изображали только канонизированных святых. В Грузинском монастыре, который находится в Болгарии, были написаны лики античных философов – настолько велико было знание и уважение к их труду.

«Сегодня мы живем в сложный период. Люди стали более приземленными и материальными», – сказал Патриарх и добавил, что современная молодежь или вовсе не хочет учиться, или выбирает такие профессии, которые принесут материальный доход.

Патриарх обратился к молодежи со словами, что если в Грузии наука падет, падет и сам грузинский народ, поскольку наука – это большая сила, на которую опираются грузинская нация и Церковь.

«Мы прошли тяжелый путь. Церкви преследовались и не обладали силой, чтобы во время этих преследований писать и работать над научными трудами. Поэтому это делали великие ученые», – отметил Илия II.

Он также призвал молодежь дружить с книгой. Как отметил глава Грузинской Церкви, верующий человек является рабом Божиим, а верующий и знающий человек является другом Бога.

Православие и мир

03.12.12 Церква розчинює як наругу розповсюдження гральних карт із зображенням храмів міста Києва

Українська Православна Церква звернулася до Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі з приводу «безпрецедентного прояву кощунства з боку компанії «Укрсувенір». З грудня лист за підписом Блаженнішого Митрополита Володимира було направлено голові комісії професору В.В. Костицькому.

Зокрема на замовлення «Укрсувеніру» виготовлені та розповсюджуються в роздрібній торгівельній мережі гральні карти із зображенням храмів міста Києва. За словами Предстоятеля УПЦ, «у діях «Укрсувеніру» є всі ознаки свідомої та цинічної наруги над почуттями мільйонів православних християн та віруючих інших конфесій як в Україні, так і поза її межами».

«Вважаємо, що, крім морального осуду, винні особи мають бути піддані адміністративному покаранню, а за наявності відповідних правових підстав, можливо, і кримінальному, – зауважив Блаженніший Митрополит Володимир. – Тому Українська Православна Церква просить Національну експертну комісію України з питань захисту суспільної моралі вжити всіх передбачених законодавством України вичерпних правових заходів щодо виправлення даної ситуації та недопущення подібних проявів у майбутньому».

Нагадаємо, що це вже не перший випадок цинічної наруги над релігійними почуттями християн. Церква нео-

дноразово підкresлювала, що використання релігійної символіки з метою реклами та розваг є неприпустимим.

Коментуючи звернення Блаженнішого Митрополита Володимира до Нацкомісії з питань захисту суспільної моралі, прес-секретар Предстоятеля УПЦ прот. Георгій Коваленко зазначив: «Ці карти, з погляду віруючої люднини, блузнірство не тільки тому, що азартні ігри самі собою є гріхом, а ще й тому, що сама символіка так званих карточних мастей є свідомою наругою над страстями Христовими. «Хресті», «піки», «черви» і «бубни» за однією з найпоширеніших версій – це блузнірські зображення Хреста Господнього, а також засобів розп'яття – копія, губки та цвяхів. До речі, описані в Євангелії події наруги над Спасителем перед розп'яттям, були азартною грою римських воїнів «в царя». А нам пропонують погратися «в дурачка» християнськими святынями Києва!»

Православіє в Україні

03.12.12 Синод Болгарской Церкви поддержал созыв Вселенского Собора

Синод Болгарской Православной Церкви поддержал действия Константинопольской Патриархии по созыву Вселенского Собора Православной Церкви, однако указал на то, что все решения по созыву и работе Собора должны приниматься по принципу консенсуса, а не большинством голосов, как это ранее предлагал Константинополь и ряд восточных Церквей.

Кроме того, болгарские архиереи выразили пожелание, чтобы подготовка Вселенского Собора не затрагивала два вызывающих разногласия среди Поместных Церквей вопроса (о предоставлении автокефалии и порядке перечисления Поместных Православных Церквей в диптиках).

Это решение Синод Болгарской Церкви принял в ответ на письмо Патриарха Константинопольского Варфоломея, попросившего рассмотреть его обращение, направленное в Софию еще в 2011 году, с информацией о действиях Фанара по подготовке созыва Вселенского Собора.

В прошлогоднем письме, учитывая разногласия между Православными Церквами по вопросам относительно предоставления автокефалии и порядка перечисления Поместных Православных Церквей в диптиках, Константинопольский Патриарх Варфоломей предложил три варианта продолжения подготовки созыва Вселенского Собора.

Первый вариант предусматривает продолжение, возможно бесконечное, подготовки созыва Собора с поиском компромиссных решений упомянутых двух спорных вопросов. Согласно второму варианту, подготовку Собора следует продолжить без включения в повестку его работы этих двух спорных вопросов. А третий вариант предполагает прекратить подготовку созыва Собора, либо бесконечно его откладывать.

Напомним, что 1-3 сентября 2011 года в Стамбуле впервые в новейшей истории прошёл Собор Предстоятелей Константинопольского, Александрийского, Антиохийского и Иерусалимского Патриархатов, а также Кипрской Православной Церкви. На нём представители пяти Православных Церквей, объединяющих до 10% православных мира, призвали к скорому созыву Вселенского Собора.

29.11.12 Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II посетит Москву. Визит состоится по случаю награждения премией Международного общественного фонда единства православных народов «за особые заслуги в деле укрепления братских уз между православными народами и Церквями». Эта премия будет вручена Илие Второму 23 января 2013 года в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя. Церемония приурочена к празднованию 80-летия со дня рождения Илии Второго и 35-летия его интронизации Католикосом-Патриархом всея Грузии. В последний раз визит Грузинского Патриарха в Россию состоялся в ноябре 2011 года. Тогда Илия II принял участие в мероприятиях, посвященных 65-летию Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Православие.Ru

29.11.12 В Православном институте святого Иоанна Богослова, входящем в структуру Российского православного университета, создан факультет теологии. Из состава факультета религиоведения, этнокультурологии и регионалистики был выделен ряд подразделений, обеспечивающих подготовку специалистов по направлению «Теология». Основной задачей факультета станет обеспечение образовательного модуля по основам теологии и церковной истории на всех специальностях и направлениях подготовки в РПУ. Деканом факультета теологии назначен ректор РПУ, доктор богословия игумен Петр (Еремеев). В рамках факультета теологии создано две кафедры – кафедра теологии и истории теологической мысли и кафедра истории Церкви и канонического права.

Православие.Ru

29.11.12 Настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского г. Винники священник Виктор Парандюк следующие полгода будет служить в составе украинских военнослужащих миротворческого контингента ООН в Демократической Республике Конго. Бывший военный летчик, подполковник Военно-Воздушных Сил Украины, а ныне священник Винницкой епархии будет исполнять обязанности офицера по связям с религией. Для 150 украинских военных отец Виктор станет не только офицером, но и духовным наставником, который будет помогать им в сложных, а зачастую и опасных условиях миротворческой службы.

Пресс-служба Винницкой епархии

29.11.12 Мукачівська єпархія УПЦ заключила договір про співробітництво з Закарпатським обласним центром профілактики та боротьби зі СНІДом. Координатором єпархії у співпраці між Церквою та медичною призначено протоієрея Василя Керецмана.

Православіє в Україні

29.11.12 Президент України Віктор Янукович підписав Закон «Про єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчуєть особу чи її спеціальний статус». Нагадаємо, що прийнятий Верховною Радою закон передбачає запровадження в Україні біометричних паспортів. Особам, які через свої релігійні переконання відмовляються від внесення інформації до безконтактного електронного носія, гарантується право на відмову від отримання такого документа або від внесення інформації до безконтактного електронного носія. Таке право реалізується шляхом подання заяви до відповідного центрального органу виконавчої влади. Кабміном видаватиметься відповідний документ, що не буде містити безконтактного електронного носія.

Православіє в Україні

Сама по себе эта встреча не вызвала бы столько вопросов, если бы не тот факт, что на Собор не пригласили Московского Патриарха – главу самой большой Православной Церкви мира. Некоторые аналитики увидели в этом попытку установить «пентархию» – первенство пяти древнейших Церквей в Православной Церкви.

Накануне Собора на Востоке с официальным визитом побывал председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, который провел ряд встреч с представителями Восточных Православных Церквей и побеседовал с Константинопольским Патриархом Варфоломеем. Тогда владыка получил заверения, что собрание Патриархов будет заниматься исключительно региональными вопросами. Однако, на деле это оказалось не совсем так.

Комментируя итоги Собора, митрополит Иларион выразил удивление, что в коммюнике ближневосточных Патриархов по итогам встречи есть предложение о пересмотре регламента соборных совещаний – с целью отказа от принципа консенсуса на готовящемся Вселенском Соборе. Говоря о предложении отменить этот принцип, глава ОВЦС МП отметил, что «так можно разрушить те механизмы, которые создавались на протяжении 50 лет, и поставить под угрозу единство мирового Православия».

В связи с этим 21 ноября 2011 года в Москве состоялась встреча Предстоятелей Русской, Грузинской, Польской Православных Церквей и Православной Церкви Чешских земель и Словакии, а также представителей Антиохийской, Румынской и Болгарской Православных Церквей. В ходе состоявшегося обсуждения было принято коммюнике, в котором подчеркивалась необходимость сохранения принципа консенсуса при подготовке Вселенского Собора.

«Этот Собор должен быть тщательно подготовлен не только с содержательной, но и с процедурной стороны. На нем должны быть учтены позиции каждой из Поместных Церквей. Для этого при принятии решений необходимо, как и прежде, строго следовать принципу консенсуса как в подготовительном процессе, так и на самом Соборе», – говорилось в документе.

Русская линия

03.12.12 Глава болгарских раскольников написал покаянное письмо

Наместник-председатель канонического Синода Болгарской Православной Церкви митрополит Варненский и Великопреславский Кирилл сообщил, что получил от главы т.н. «Альтернативного синода Болгарской православной церкви» «митрополита Софийского» Иннокентия (Петрова) письмо с выражением покаяния.

«В своем письме Иннокентий просит прощения, так как осознал, что он совершил нечто против Церкви, а подписал он свое письмо как епископ Крупнишский Иннокентий», – сообщил митрополит Кирилл, напомнив, что на Всеправославном Соборе 1998 г., на котором был преодолен раскол в Болгарской Православной Церкви и большая часть раскольников вернулась в лоно канонической Церкви, Иннокентию, хи-



В Крестовоздвиженском соборе Житомира впервые совершена Литургия на языке жестов – для глухих и слабослышащих людей. Отныне каждый воскресный и праздничный день глухие и слабослышащие житомирцы смогут осмысленно молиться за богослужением со всеми прихожанами и познавать православную веру. Это станет возможным благодаря сурдо-переводчику новообразованной житомирской общины глухих – Наталье Смирновой. Правящий архиерей Житомирской епархии владыка Никодим назначил священника Григория Маркевича духовником общины глухих и благословил его изучать язык жестов. Православие в Украине

ротонисанному во епископа во время пребывания в расколе, было определено быть епископом Крупнишским, но тогда он пожелал остаться в подчинении «Альтернативного синода».

Раз письмо о покаянии подписано с указанием этого титула, то, по мнению владыки Кирилла, это означает, что Иннокентий отказывается от своего сана «Софийского митрополита», полученного от раскольнического «Альтернативного синода».

Раскольнический «митрополит Софийский» Иннокентий и ранее заявлял, что намерен вернуться в лоно канонической Болгарской Православной Церкви. После опубликованного каноническим Синодом 26 ноября призыва к единству Болгарской Православной Церкви, которые многие расценили как призыв к сохранению единства среди болгарских канонических иерархов, несколько поколебленного после смерти Патриарха Болгарского Максима, Иннокентий сообщил о своих намерениях в прессе.

Комментируя эти высказывания, митрополит Варненский и Великопреславский Кирилл заявил, что Иннокентию необходимо письменно сообщить в Синод о своем желании показаться и вернуться в лоно Болгарской Православной Церкви. И вот через несколько дней подобное послание поступило в Священный Синод.

Митрополит Кирилл также сообщил, что по его сведениям, не менее 15 священников из Софийской округи и еще несколько священников из других областей, подчиняющихся «Альтернативному синоду», готовы вернуться в лоно канонической Церкви. Им осталось лишь выполнить свои намерения, подчеркнул Наместник-председатель Синода.

Однако эти сведения документально пока не подтвердились. Более того, часть раскольников, прежде всего монахов из окружения «архимандрита»

Кассиана из Копиловского монастыря, поспешили отмежеваться от «митрополита» Иннокентия и призвали своих последователей не оказывать ему поддержку. По мнению раскольников, возвращение в каноническую Болгарскую Православную Церковь невозможно из-за опубликованных в 2011 году агентурных досье на большинство канонического епископата. При этом нынешнее положение многих священнослужителей-раскольников очень тяжелое. При отсутствии поддержки Болгарского государства большинство из них не имеют работы и достаточного количества храмов и вынуждены добывать пропитание, дежуря на кладбищах и совершая панихиды на могилах.

Зимняя сессия заседаний канонического Синода начнется 10 декабря, и во время этой сессии, весьма вероятно, будет решен и вопрос о покаянии Иннокентия и других священников.

«Митрополит Софийский» Иннокентий ушел в раскол в сане архимандрита в самом начале его возникновения в 1992 году, когда часть духовенства Болгарской Православной Церкви выразила недоверие Патриарху Болгарскому Максимию из-за того, что он в 1971 году якобы возглавил Болгарскую Патриархию при помощи коммунистических властей и с нарушением церковного устава. В 1996 году архимандрит Иннокентий был хиротонисан раскольническим «патриархом» Пименом во «епископа» и назначен «Софийским митрополитом», а после смерти Пимена в 1999-м возглавил «Альтернативный синод».

По материалам Седмица.Ru

03.12.12 Константинопольская Церковь причислила к лику святых прп. Никифора Прокаженного

Священный Синод Константинопольской Православной Церкви при-

числил к лику святых инока Никифора Прокаженного (+1964).

Будущий преподобный (в миру Николай Дзанакakis) родился в крестьянской семье в селе Сирикари в западной части Крита. В 13 лет родители отдали его на обучение цирюльнику, жившему в городе Ханья. Тогда у него обнаружились первые признаки проказы. В то время критьяне ссылали проказенных на полуостров Спиналонга, поэтому, когда в 16 лет его болезнь стала заметной, Николай уехал в Александрию, где продолжал работать цирюльником. Когда проказа стала распространяться на лицо и руки, один иерей посоветовал Николаю отправиться на остров Хиос, где был лепрозорий, устроенный преп. Анфимом (Вайяносом). Николай прибыл на Хиос в 1914 году в возрасте 24 лет. Там для него открылось поле деятельности для совершенствования доброделей. Прп. Анфим постриг его в иночи с именем Никифор. Он выполнял работы в садах и огородах, был первым певчим в храме. Впоследствии из-за болезни Никифор потерял зрение.

За безграничное терпение и любовь к близким Господь наделил Никифора даром пророчества и утешения страждущих. Когда 4 января 1964 года он скончался, от его мощей исходило благоухание. Многочисленные чудеса, происходившие по молитве святого, были записаны учеником преподобного отцом Евмением.

Православие.Ru

04.12.12 Патриарх Кирилл: Не может быть неправославных казаков

В Донском монастыре г. Москвы состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с атаманами реестровых казачьих войск России, Украины и Белоруссии.

Обращаясь к собравшимся с Первосвятительским словом, Предстоятель сказал: «Казаки – это представители особого сословия, которое сформировалось исторически. У этого сословия никогда не было какой-то специфической идеологии, но были некоторые черты, которые отличали казачество от других сословий и придавали ему особое значение в государственном масштабе, так что народ относился к казакам с великим уважением и любовью».

«Что же это за особенность казачьего сословия? Если нет идеологии, то что? Основой казачества всегда были Православная вера и любовь к Отечеству. Никаких «-измов», никаких искусственных философий, никаких искусственных идеологий! Этих двух основополагающих ценностей хватило для того, чтобы объединить тысячи и тысячи людей вокруг самого главного дела, какое только может быть, – защиты веры и Отечества. Это и есть основополагающее определение того, что есть казак – служивый человек, преданный вере, Церкви и Отечеству своему», – отметил Его Святейшество.

По словам Патриарха Кирилла, совершенно неслучайно, что «именно на казачество в свое время был обрушен страшный удар, который можно сравнить лишь с ударом по Церкви». «В течение всей послереволюционной истории ни Церковь, ни казачество не имели спокойной жизни на территории тогдашнего Советского Союза. Поэтому вполне понятно, что Церковь взяла на себя

миссию содействовать возрождению казачества. Это действительно опора государства, это опора народной жизни, это сила, которая содействует сохранению веры православной. По милости Божией казачество возродилось и в России, и на Украине, и в Беларусь... Это, конечно, некое Божие чудо, потому что казачество было практически уничтожено. Но уничтожение физическое не уничтожает дух, не уничтожает идею. Можно извести людей, но невозможно уничтожить идеал, который уходит своими корнями в народную жизнь, – для этого нужно уничтожить сам народ», – сказал Его Святейшество.

Несмотря на скептицизм и сомнения, которые сопровождали процесс возрождения казачества, сегодня мы видим, сказал Предстоятель, «что казачья жизнь, некогда загнанная под тяжелую бетонную плиту гонений и притеснений, проросла новой живой порослью и сегодня набирает силу». Но для того чтобы казачество состоялось в полном смысле этого слова, важно усвоить следующую истину: «Не может быть неправославных казаков». «А что такое Православие? Многим казакам, как и многим другим нашим соотечественникам, которые вышли из советской действительности, очень трудно воцерковиться, войти в церковную жизнь. Умом, да и сердцем вроде как верят, где-то в тиши своей комнаты могут перекреститься, и детей крестят, и даже венчаются, – а жить церковной жизнью не получается», – обратил внимание Патриарх.

«Не могу сказать, что сегодня казаки – это люди в основном воцерковленные, живущие жизнью Церкви так, как жили этой жизнью ваши благочестивые предки. Поэтому воцерковление казачества является задачей, от решения которой зависит, останутся казаки или нет. Еще раз хочу сказать, что без веры и без Церкви казачество не бывает».

Говоря о необходимости взаимодействия казаков России, Украины и Белоруссии, Патриарх Кирилл отметил, что «казачество всей исторической Руси, всей Святой Руси – а это и запорожские, и донские, и кубанские и все другие казаки – это единая общность людей, которая органически связана с нашим общим духовным, культурным наследием». «И как Церковь сегодня служит духовному единству трех братских народов, так и казачество должно служить этому единству и не поддаваться ни на какие провокации, ни на какое психологическое воздействие, ни на какое шельмование, – призвал Предстоятель. – Мы служим святой цели. Мы не боремся с суверенитетами стран и уважаем эти суверенитеты. Мы поддерживаем развитие каждой из братских стран и желаем им успеха. Но наша задача заключается в том, чтобы сохранять духовное и культурное единство на всем пространстве Святой Руси».

В завершение Патриарх призвал казаков к хранению веры православной, к защите Церкви, к защите своей Родины, с тем чтобы казачество и сегодня, в XXI веке, мужественно исполняло то призвание, которое оно так блестящее исполнило в прошлом.

Русская народная линия

04.12.12 В России создана Национальная родительская ассоциация

В России создана Национальная родительская ассоциация, которая

29.11.12 В Таллинне состоялось очередное заседание Священного Синода Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата. Синод, в частности, утвердил программу работы Отдела религиозного образования и завершил процедуру принятия нового Устава Эстонской Православной Церкви.

Патриархия.Ru

30.11.12 Президент Болгарии Росен Плевнелиев встретился с Константинопольским Патриархом Варфоломеем во время своего официального визита в Турцию. Президент пообещал, что болгарские политики не будут вмешиваться в деятельность Православной Церкви и будут работать в целях её укрепления и сохранения её единства. Росен Плевнелиев отметил, что решения, которые предстоит принять Синоду Болгарской Православной Церкви в феврале 2013 г. (имеется в виду избрание нового Патриарха), будут иметь огромное значение для будущего Церкви.

Седмица.Ru

01.12.12 В Одессі на базі Академії Збройних Сил України відбулись загальноукраїнські збори капеланів. Темою заходу стала душпастирська робота священика у миротворчих контингентах та механізм відбору священиків для участі у такій місії. Важливим рішенням зборів стало те, що нині кожна єпархія України повинна обов'язково мати кандидатури трьох-п'яти священиків для участі у миротворчих місіях. Ці священики мають бути офіцерами запасу. До речі, їхня наявність там – обов'язкова вимога ООН і НАТО.

«Одигітрія»

02.12.12 Ильская митрополия Элладской Православной Церкви предупреждает священнослужителей о том, что на ее территории действует неизвестная мошенница. Женщина, выдавая себя за сотрудника Министерства культуры, предлагает настоятелям храмов вкладывать деньги (80 евро) в некую финансовую программу, благодаря которой, впоследствии, каждый храм сможет получить денежную компенсацию на сумму около 500 000 евро. Митрополит Ильский Герман призвал священнослужителей быть внимательными и не поддаваться на уловки мошенницы.

Православие.By

03.12.12 Греческий портал церковных новостей «Амен» сообщает о требовании эфории, полученном на днях Центральным экономическим отделом Священного Синода Элладской Православной Церкви, уплатить долги упраздненного церковного благотворительного общества «Аллиленгии» («Взаимопомощь»), который составляет 9 млн. евро. В случае неуплаты эфория предполагает конфисковать 3 объекта собственности Элладской Церкви в пригородах Афин. Очевидно, что огромный долг «Аллиленгии» не может быть покрыт Элладской Церковью, ведь бюджет которой на 2012 г. составил чуть более 10 миллионов евро. Очередной скандал в греческом обществе вызвали публикации газеты «Этнос» о 10 митрополитах, попавших в поле зрения Отдела по борьбе с экономическими преступлениями. Этот орган занялся их проверкой в связи с тем, что на счетах иерархов находятся суммы больше 1 млн. евро. Митрополит Никейский уже выступил с опровержением этой информации.

Седмица.Ru

03.12.12 Власти Кузбасса совместно с Кемеровской и Новокузнецкой епархией с 2013 года вводят на постоянной основе работу супорядоводчика в крупных храмах во время праздничных богослужений. Об этом заявил губернатор Аман Тулеев.

Православие.Ru

объединит усилия семейно-родительских и благотворительных организаций. Такое решение приняли участники конференции, прошедшей в Общественной палате РФ.

«Целью создания Национальной родительской ассоциации является включение семей и широкой общественности в процесс управления государственной семейной политикой», – говорится в итоговом документе конференции.

В состав ассоциации войдут общественные организации в сфере защиты материнства, детства и семейных ценностей, а также семьи, родители, представители религиозных конфессий России, семейно-ориентированного бизнеса, СМИ, деятели науки, культуры, искусства. Ассоциация будет строиться на принципах консолидации усилий, и объединит людей, готовых «смотреть на мир глазами родителя», апеллировать к семейным ценностям и будет действовать в интересах семей с детьми.

Пока состав ассоциации полностью не определен, ее члены предлагают присоединяться к ним всех, кто неравнодушен к демографическим и семейным проблемам. Некоторые участники конференции предложили дополнить документы, лежащие в основе деятельности ассоциации. В частности, протоиерей Дмитрий Смирнов попросил учесть, что: «Цель брака – это не союз мужчины и женщины. А естественное возрастание человека, который по своему развитию достиг способности любить. Цель брака – это любовь, школа любви, школа развития человека. А термин «союз» можно отнести например к партнерству между корпорациями Роснефть и Росникель. Нужно это иметь в виду, вводя юридические термины».

Эксперт Общественной палаты Борис Альтшулер попросил одним из основных направлений работы ассоциации сделать решение проблемы доступного жилья для семьи. Примером может стать белорусский опыт, где при рождении третьего ребенка семьедается беспрецентный кредит на 40 лет, при рождении 4-го семья платит только 10% кредита, а с пятым ребенком долг за жилье аннулируется.

По итогам встречи был принят Меморандум, определяющий основные принципы деятельности и задачи НРА, систему взаимодействия с Федеральными и региональными структурами власти, с бизнес-сообществом, работодателями, профсоюзами, научно-экспертным, образовательным и информационным сообществом, а также с международными организациями.

[Православие.Ru](#)

05.12.12 Синод Болгарской Церкви запретит на своей территории старый стиль

Синод Болгарской Православной Церкви намерен запретить использование юлианского календаря на всех своих канонических приходах.

Этот запрет будет адресован некоторым приходам, на которых служили по старому стилю (юлианскому календарю) по полученному в каждом случае специальному благословению покойного Патриарха Максима.

Синодальные митрополиты надеются, что использование единой календарной системы упрочит церковное единство среди болгарских православных верующих, которое раньше часто нарушалось, особенно в дни больших



В Волгограде стартовал уникальный духовно-просветительский смс-проект «Святые слова», который дает жителям возможность получать на свой телефон небольшие сообщения с краткими духовными наставлениями. Верующие могут бесплатно подписаться на смс-рассылку и дважды в неделю, а в перспективе – ежедневно, получать цитаты из наставлений святых, Евангелия, посланий Апостолов, советов старцев. «Духовная истина, которую несет каждое сообщение, содержит в себе ответ на один из множества вечных и повседневных вопросов, рано или поздно встающих перед любым из нас. И порой эта маленькая смс-ка является именно тем самым добрым и долгожданным словом, которого иногда не хватает для сохранения мира в семье, радости бытия, для поддержки ближнего в трудной ситуации, а может и для спасения чьей-то жизни», – говорится на сайте Волгоградской епархии. Православие и мир

церковных праздников, например таких как Рождество Христово.

В Синодальной палате сообщили, что подобное решение пока только готовится, и скорее всего оно станет официальным 10 декабря, когда начнется зимняя сессия заседаний Синода.

В настоящее время 20 приходов и 2 монастыря (Гигинский и Челопеченский) в Болгарии, подчиняющихся Синоду БПЦ, придерживаются богослужения по старому календарному стилю.

Болгарская Православная Церковь перешла на новый стиль по григорианскому календарю в богослужении в 1968 году. Около 20 лет назад по решению Синода и благословению Патриарха Максима некоторым приходам было дано разрешение служить по старому стилю, чтобы предотвратить уход части верующих к раскольникам, придерживающимся старого стиля. Некоторые из болгарских приверженцев старого стиля в богослужении намерены и сейчас собрать подписи и обратиться к Синоду с петицией разрешить им сохранить старый стиль.

Радонеж

05.12.12 Храм в центре Москвы выставлен на продажу

Община храма Александра Невского при бывшем Комиссаровском училище собирается в день престольного праздника молиться на улице – владелец здания, коммерческая фирма, не пускает верующих в храм. Более того, здание домового храма выставлено на продажу.

Как пишет «Церковный вестник», владелец помещения при его приобрете-

нии в 2005 году имел обременение в виде обязательного восстановления церкви (в советское время домовой храм был закрыт, здесь располагалась столовая). Храм после реализации этого намерения по контрактным условиям в качестве городской доли переходил столичным властям, которые планировали безвозмездно передать его священнослужителям для размещения патриаршего подворья. Указом Патриарха Алексия II тогда же был назначен настоятель – клирик храма «Большое Вознесение» протоиерей Владимир Антонов, началась формироваться община.

Затем владелец сменился. Как рассказал отец Владимир, «если прежнее руководство не чинило нам препятствий в совершении молебнов и даже советовалось по поводу устройства интерьера (по сути, убранство в храме Александра Невского только предстоит создавать), то перед днем перенесения мощей святого благоверного Александра Невского учредитель ООО «Виченза» Александр Флинк официально уведомил Патриарха Кирилла об ограничении количества участников молебна... пятью персонами. На месте нам, правда, удалось договориться и провести в храмах всех, кто собрался у входа. Но получится ли это в следующий раз? И главное, будет ли этот следующий раз?»

Недавно фирма разместила на алтарной апсиде храма Александра Невского баннер о новой продаже или сдаче внаем здания. Как сообщила староста, Нина Орешко «в течение нескольких последних месяцев под различными предлогами настоятелю чинятся препятствия при посещении храма: не выдаются ключи от входной двери, про-

ход разрешается лишь в сопровождении сотрудника охраны». Отказал владелец здания и в проведении службы в день престольного праздника.

[Православие.Ru](#)

06.12.12 Патриарх Кирилл: Православным женщинам пора переходить к конкретным делам

Создание православных семейных центров, учебных программ по духовно-нравственному воспитанию, а также другие социальные, культурные и просветительские инициативы должны стать приоритетами в развитии православного женского общественного движения, заявил Патриарх Кирилл, выступая на пленарном заседании II Форума православных женщин «Жертвенное служение женщин Богу, Отечеству, народу», который открылся в зале Церковных соборов Храма Христа Спасителя.

«Консолидация многих наших сестер вокруг Союза православных женщин дает основание говорить о необходимости нового этапа его развития. Суть этого этапа должен стать переход от воззваний и деклараций, которые необходимы на первоначальной стадии работы любой серьезной организации, претендующей на влияние в обществе, к конкретным делам, направленным на воссоздание культурной, духовной инфраструктуры нашего народа. Православные семейные центры, новые программы и учебники по семейному и духовно-нравственному воспитанию, социальные, культурные и просветительские инициативы – вот проекты, реализация которых должна стать приоритетной для православного женского движения», – отметил Патриарх Кирилл.

«Сегодня православные женщины могут внести весомый вклад в очищение и совершенствование общественного сознания, в разработку созидательной повестки развития России, в межнациональный диалог, в разрешение острых общественных и государственных проблем, предложить позитивные реформы в области экономики, права, экологии, благотворительной деятельности», – подчеркнул он.

«Это очень важно, потому что женщины составляют большинство нашего общества, женщины составляют большинство Церкви, и женщины сегодня, трудясь в различных сферах – государственных, общественных, производственных, культурных, – вносят решающий вклад в развитие нашего Отечества», – сказал Патриарх.

Говоря о роли женщин в судьбе Отечества, Патриарх Кирилл вспомнил о святой равноапостольной княгине Ольге, преподобной Ефросинии Московской, Екатерине Дашковой, игумении Марии (Тучковой) и других женщинах, имена которых золотыми буквами вписаны в историю России. Примером особого служения, по словам Предстоятеля, является подвиг преподобномученицы Елизаветы Федоровны.

«Этот идеал приобретает особое значение в наши дни, когда идет бескомпромиссная борьба за души людей, когда «чуждые насаждения» (по выражению Николая Яковлевича Данилевского) внедряются в информационную и культурную ткань нашего общества, ставя под сомнение незыблемость сохраняемых в нем нравственных идеалов. Решающее значение в этих условиях приобретает активная жизненная позиция женщин,

дар духовной стойкости которых удостоверил Сам Господь, сказавший: «Держай, дщерь! Вера твоя спасла тебя» (Мф. 9:22). Сегодня мы являемся свидетелями того, как православные женские организации ясно и недвусмысленно поднимают голос в поддержку семейных ценностей, выступают в защиту нравственности, отстаивают право нерожденных детей на жизнь. Подобная деятельность требует не только твердой убежденности в своей правоте и ясного осознания целей, но и гражданского мужества», – отметил Патриарх.

По словам Его Святейшества, внимания заслуживает деятельность православных женских объединений, направленная на защиту православных святынь перед лицом череды актов вандализма и осквернения храмов, различных нападок на Церковь.

В работе II Форума православных женщин приняли участие представительницы православных женских общественных организаций из 28 епархий Русской Православной Церкви, а также из Армении, Белоруссии, Греции, Казахстана, Узбекистана и Украины.

[Православие.Ru](#)

07.12.12 Киевские власти – против строительства на фундаменте Десятинной церкви

Киевские власти настаивают на музеефикации и консервации археологических артефактов на остатках фундамента Десятинной церкви и не подпишут никакого документа, разрешающего строительство на этом месте, заверил глава Киевской горгосадминистрации Александр Попов.

«Остатки фундамента Десятинной церкви – это достопримечательность археологии национального значения и мирового масштаба, знаковое место для киевлян и привлекательный туристический объект. Ввиду этого мы просто обязаны сохранить фундамент первой каменной церкви Киевской Руси в том виде, который имеем сегодня», – сказал А. Попов. По его мнению, любые работы на территории Десятинной церкви могут осуществляться только с целью музеификации и консервации археологических находок. «Мы не согласуем ни одного документа, который бы разрешил строительство на фундаменте Десятинной церкви», – подчеркнул он.

А. Попов напомнил, что около года назад на этой территории осуществили временную консервацию остатков фундамента церкви, чтобы сохранить их от неблагоприятных погодных условий.

В пресс-службе КГГА отметили, что те архитектурные решения, которые предлагаются в настоящее время, в частности, возобновление строительства Десятинной церкви, не могут быть реализованы по объективным причинам. Более того, они не учитывают результаты конкурса на определение лучшей концепции ревалоризации достопримечательности с консервацией и современной музееификацией остатков церкви Богородицы (Десятинной), проведенных в конце 2011 года.

Как известно, Украинская Православная Церковь добивается восстановления Десятинной церкви на остатках ее фундамента. Против этого выступают археологи и архитекторы.

В декабре 2011 года фундамент храма был временно законсервирован.

[Интерфакс-Религия](#)

04.12.12 В церкви Казанской иконы Божией Матери в селе Смоленщина Иркутской области произошел пожар. Согласно предварительным выводам экспертов, причиной возгорания стало короткое замыкание электропроводки. На месте не обнаружено следов легковоспламеняющейся жидкости, которая является одним из основных признаков поджога (первоначально основной версией был поджог). Кроме этого, очаг возгорания находился под обшивкой и в месте, где проходили провода. Службы в храме уже возобновлены.

[Интерфакс-Религия](#)

04.12.12 Финская опека предложила россиянке Анастасии Завгородней и ее мужу добровольно отказаться от детей. «Говорят: по закону мы должны вам предложить, приходите 10-го числа (декабря) и подпишитесь, что вы отказываетесь от детей», – рассказала Завгородняя РИА Новости. Органы соцопеки уже направили в административный суд документы о лишении ее и супруга прав на всех четверых детей и передаче их в приемную семью. Четырех детей Анастасии Завгородней первый раз забрали в приют в начале октября по подозрению в насилии, однако позже разрешили совместное проживание с детьми в соцприюте, а затем отпустили домой под присмотр соцработников. Второй раз детей Завгородней соцслужба забрала 15 ноября. По данным российского МИДа, повторное изъятие финская соцслужба мотивировала несоблюдением Завгородней реабилитационной программы. С позицией соцопеки россиянка не согласна.

[Православие и мир](#)

05.12.12 В четвертую годовщину со дня кончины приснопамятного Святейшего Патриарха Алексия II, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил панихиду у гробницы пятнадцатого Первовсвятителя Русской Православной Церкви в Благовещенском приделе Богоявленского кафедрального собора г. Москвы.

[Патриархия.Ru](#)

06.12.12 В Красноярском крае ученики Тальской школы строят храм в честь святых Кирилла и Мефодия. Воздвигание церкви началось в 2008 году. На днях установили купол, делали его сами, в кабинете учителя технологии. Иван Петрович здесь и прораб, и экономист, и плотник. Резной забор вокруг храма – тоже проект школы. Осталась отделка. За работу приступят, как только появятся деньги. Спонсоры строительства – местные жители, их родственники, друзья, соседи, даже случайные прохожие. Строительство планируют завершить в следующем году, если хватит средств. Освятить церковь пообещал митрополит Пантелеимон.

[Благовест-инфо](#)

07.12.12 Киево-Печерскую лавру посетили «Бурановские бабушки» – призеры песенного конкурса «Евровидение – 2012». В сопровождении лаврского экскурсовода протодиакона Георгия Скуратовского, гости посетили храмы обители и узнали историю монастыря. Затем бабушки встретились с наместником Лавры митрополитом Павлом. Они подарили владыке записи с песнопениями коллектива, а также исполнили народные песни на удмуртском и русском языках. «Бурановские бабушки» рассказали, что целью их гастролей является постройка храма в родном селе Бураново. Митрополит Павел поддержал благое намерение, благословил участниц ансамбля и, вручив памятные подарки, пригласил русских гостей еще раз посетить святую обитель.

[lavra.ua](#)

«ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИМЕТЬ ВЕРУ, НУЖНО ПОСЕЩАТЬ ХРАМ БОЖИЙ»

Слово Святейшего Патриарха Кирилла в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы в Успенском соборе Московского Кремля

Сегодня великий двунадесятый праздник – Введение во храм Пресвятой Богородицы. Этот праздник установлен в честь события, о котором ничего не сказано в Священном Писании. Но мы знаем об этом событии из Предания Церкви, потому что из поколения в поколение, начиная с первых годов существования Церкви Христовой, в христианской общине хранилась память о нем. Позднее эта память была зафиксирована – в первую очередь, в святоотеческих творениях, и мы встречаем замечательные образцы проповедей великих святых отцов, посвященных дню Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Само по себе событие это было достаточно обыкновенным для жизни тогдашнего Иерусалима – существовал обычай посвящать первенцев Богу. Конечно, не все родители так поступали, не все отдавали своего ребенка в храм на воспитание, но многие этот обычай исполняли – приводили своих младенцев в храм и отдавали их на воспитание тем, кто при нем служил.

В этом смысле событие было обыкновенным, но Предание повествует нам о чем-то, что делает произошедшее из ряда вон выходящим. Младенца Марию, приведенную Ее благочестивыми родителями для посвящения Богу, встречает первосвященник и сам вводит в храм. В этом действии первосвященника – несомненное пророчество и прообразование всего того, что совершила Пресвятая Дева и что через Нее Бог совершил для рода человеческого.

Замечательный обычай посвящать детей Богу и отдавать их на воспитание в храм свидетельствовал о вере иудеев в то, что жизнь человека должна начинаться с соприкосновения со святыней. Эта вера запечатлена и в Предании Церкви нашей – первым событием в жизни новорожденного является его входжение в храм для совершения Таинства крещения. Теперь детей приносят родители или восприемники (хотя все зависит от возраста), и как замечательно, что эта традиция соприкосновения младенца в начале жизни с Богом в Его храме живет и в нашем народе!

Храм занимает особое

место в жизни человека не потому, что храмы в большинстве своем величественны и красивы, не потому, что храмы, особенно древние, отмечены богатой историей, участием в их создании знамени-

ся лучше. Конечно, люди далекие от веры будут объяснять это разными внешними факторами. Но есть только одно объяснение, которое в полной мере раскрывает тайну того, что происходит с че-

меть веру, нужно посещать храм Божий. Те, кто говорит, что верит и без того, чтобы в церковь ходить, ошибаются. Потому что облазны жизни, различные ложные учения могут поколебать человеческий разум, если его вера основывается только на разумных рассуждениях. Нужно некое внутреннее безупречное доказательство, нужен живой опыт переживания Божиего присутствия – тогда ничто не поколеблет нашей веры.

Кстати, об этом хорошо знали гонители Церкви. Почему во времена гонений разрушаются храмы? Казалось бы, сохраните храм – даже утилитарно можете его использовать, как это и делали у нас после революции. Но ведь храмы в большинстве своем разрушались, – чтобы не было места, где человек переживает реальный опыт общения с Богом, чтобы не чувствовал он этого сильного, мощного свидетельства о Боге, чтобы не имел он этого жизненного доказательства Божественного бытия! Вот почему уничтожались храмы – знали, что пока они стоят и тем более пока люди ходят в них, опыт соприкосновения с Божественной благодатью будет укреплять веру – и ведь так оно и было.

Мы сегодня празднуем событие. Ровно 95 лет назад произошла интронизация Святейшего Патриарха Московского и всяя Руси Тихона. В грозном ноябре 1917 года, сразу после революционных событий, Святейший был избран, и в день Введения во храм Пресвятой Богородицы введен на московский Патриарший престол. Каково же было ликование народа! 200-летняя мечта о возрождении Патриаршества, а вместе с ним канонического, то есть правильного образа правления Церковью, осуществилась. Радовались и духовенство, и простой народ, и интеллигенция наша, и многие, во власти бывшие. Радовались, и с этим событием связывали возрождение России, возрождение Церкви, возрождение веры.

Но Господь воздвиг Своего угодника и призвал его к Патриаршему служению для другого. Время Патриарха Тихона не было временем



тых архитекторов и художников. Храм имеет значение, потому что в нем присутствует Божественная благодать. Бог особым образом присутствует в храме, потому что именно в храме собирается Церковь Божия, община верующих людей, которая призывает Святого Духа, окружая престол, во главе с епископом или священником. И это призвание Святого Духа преобразуется в реальную духовную силу, которую Бог ниспосыпает людям.

Всякое Таинство, совершаемое в храме, но более всего Таинство святой Евхаристии, является нам присутствие Божие, присутствие Божественной благодати. Люди знают на опыте – не с чьих-то слов, – что посещение храма сопровождается глубоким духовным переживанием, иногда сознательным, а иногда и неосознанным; что мы выходим из храма не в том душевном состоянии, в котором живем вне храма.

Удивительным образом Божественная благодать влияет не только на душу, но и на тело человека. На какое-то время приостанавливается воздействие наших недугов, мы физически чувствуем

ловеком в храме, – объяснение, которое связывает человека с Богом в молитве и в Таинствах, совершаемых в храме. Именно здесь мы получаем особый опыт переживания Божественного присутствия, который сильнее любых человеческих аргументов, сильнее любых доказательств убеждает нас в существовании Бога.

Если бы не было той великой благодатной атмосферы, которую мы и сегодня здесь переживаем, если бы не было этого благородства воздухов духовных, если бы не было этого умягчения сердец, – что было бы? Разве кто-нибудь приходил бы в Божии храмы, особенно в большие праздники, когда и служба долгая, и народу много? Ведь наше посещение храма требует времени – либо за счет отдыха, либо за счет трудов наших. Но мы идем в храм Божий – именно потому, что чувствуем Божию благодать, чувствуем, сколь значительно посещение храма для человека, и это является самым лучшим доказательством Божественного присутствия в нашей жизни.

Именно на этом опыте и основывается наша вера. Вот почему для того, чтобы



внешней славы Церкви. Именно тогда, осознав всю силу видимого присутствия Божия в мире через храмы, святыни, монастыри, власть начала войну с Церковью. Уничтожались епископы и священники, разрушались храмы, и даже здесь, в Кремле, в те самые страшные месяцы, произошла трагедия, о которой мало теперь знают, когда по Кремлю стали стрелять из пушек, стремясь разрушить соборы, святыни в самом центре нашей страны.

Это безумие удалось остановить, благодаря чему сохранился Успенский собор – свидетель самых значительных событий в нашей национальной истории. Сохранились некоторые другие храмы, но монастыри Кремля были разрушены – и Вознесенский, и Чудов, два исторически, духовно значимых монастыря в Кремле были в 1929 году до основания разрушены.

Но и вся эта история с разрушением церквей ведь тоже есть косвенное доказательство бытия Божия. Если нет Бога, если достаточно просветить людей, дать им образование, приобщить их к науке и все они станут неверующими – зачем же разрушать святыни? Однако те, кто совершил эти преступления, хорошо знали, что делают. Они знали, что в храмах Божиих присутствует Божественная благодать, которая укрепляет человека.

Божия Матерь начала Свою жизнь с входления в храм и затем, как повествует сегодня иносказательно Писание к Евреям (Евр. 9:1-7), стала храмом для воплотившегося Бога, Господа нашего Иисуса Христа. И поэтому, вспоминая торжественное и символическое событие – Входление Пресвятой Богородицы во храм, мы должны обновить наше собственное отношение к храму Божиему. Мы должны осознать важность посещения храма, молитвы в храме, соприкосновения с Божественной благодатью. Сегодня никто не разрушает храмы, сегодня мы строим храмы. И как важно, чтобы они наполнялись народом, как важно, чтобы в них люди чувствовали Божие присутствие. Тогда многое изменится в жизни; и сомнозы, и скорби, и искушения, и ложь, и конфликты – все то, что разрушает нашу жизнь, – будут испепеляться силой Божией благодати.

И, прославляя праздник Введения Пресвятой Богородицы, мы просим Ее, чтобы Она не оставила Своего попечения о народе нашем, о Церкви нашей, чтобы укрепила веру и благочестие в сердцах наших.

[Патриархия.Ru](#)

Многие современники, преклоняя главу пред великими способностями святителя Филарета, называли его просветителем. Но мы знаем, что и других людей называли просветителями. И если оценить деятельность тех просветителей, то возникает больше вопросов, чем ответов, о том, к каким последствиям привели плоды их просвещения.

Тьма – это небытие, это отсутствие жизни. А там, где тьма оказывается вместе со светом, там тьма становится разрушающей силой, направленной на то, чтобы уничтожить жизнь мира, уничтожить

ПОДЛИННОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ – ЭТО ИСПОЛНЕНИЕ ДУХОМ СВЯТЫМ

Из проповеди Патриарха в день памяти свт. Филарета Московского

Очевидно, слово «просвещение» употребляется по отношению к тем, кто дает новые знания, кто открывает перед людьми неведомое для них, кто приобщает их к неким сокровищам – интеллектуальным и духовным. Как же разобраться, в чем различие между святителем Филаретом – дивным богоумудрым просветителем, и не называя имен, теми «просветителями», что создали большую проблему, чем решили вопросов?

Сегодняшнее чтение из Послания апостола Павла помогает нам ответить на вопрос о том, что является подлинным просвещением. Обращаясь к Ефесянам, он говорит: «Братья, будьте сыновьями света, испытывайте, что благоугодно Богу, и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но исполняйтесь Духом» (см. 5:8-19). В этих словах – ответ на вопрос, который я сейчас поставил.

Свет и тьма, сыны света и бесплодные дела тьмы... Что такое свет и тьма в библейском смысле? Это некие видимые, понятные для человека образы, которыми обозначаются добро и зло. Свет – это добро, а тьма – это зло. Но это не только метафоры. Мы знаем, что в начале творения вселенной «создал Бог свет» (см. Быт. 1:3). Ничего не было – была тьма. Не было жизни, не существовало космоса, не существовало ничего – была тьма. И Бог создал свет. Ученые называют это мгновение Большим взрывом, появлением энергии. Мы в Церкви такими научными категориями не оперируем, хотя и знаем о них. Но свет – это действительно энергия, без которой не может существовать вселенная.

А что же тогда тьма? Если свет – это жизнь, то тьма – это небытие, тьма там, где нет света. И если под образом света слово Божие говорит нам о добре, то под образом тьмы говорит о зле.

Казалось бы, совершенно очевидные вещи: добро и зло. До недавнего времени ни у кого не возникало вопросов, что есть добро, а что – зло, потому что на протяжении тысячелетий люди хра-

нили в своих сердцах то, что Бог им вложил – способность отличать добро от зла. Губительность, облазительность, опасность века сего заключается в том, что люди перестают различать добро и зло. Теперь появилось новое представление, что свободный человек сам определяет, что есть добро, а что – зло. Нет никакого объективного критерия, никакого объективного мерил добра и зла – основой, началом всему является человек.

И мы видим, что происходит. То, что еще вчера почиталось святым, непорочным, что защищалось всей мощью культуры, литературы, изобразительным искусством, поэзией, сегодня растаптывается, уничтожается, подвергается осмеянию, и грех выставляется как некая добродетель или, по крайней мере, как равная добродетели модель поведения. И этот поток, разрушительный поток, сметающий границы между добром и злом, приносится в каждый дом через средства массовой информации, и мы знаем, сколь опасно это движение к сердцу и уму людей.

Как же нам различить в наше смутное время, где добро, а где зло? Может быть, во времена апостола Павла различить было легче? Если было легче, то, наверное, он не сказал бы Ефесянам: «Испытывайте, что благоугодно Богу». Это ключевые слова. Добро есть то, что благоугодно Богу. Бог есть абсолютный, вечный и неизменный критерий истины, правды и различия добра и зла; и для того чтобы зло победило, нужно Бога низвергнуть. Уже столетиями, если не тысячелетиями, идет эта борьба с краеугольным камнем существования человеческой цивилизации. Если Бог будет низвергнут, то не будет различия добра и зла, и то, что вчера было злом, сегодня назовут добром. То, что вчера запрещалось человеческими законами, сегодня законами будет разрешаться и поощряться – только Бога нужно уничтожить.

«Испытывайте, что благоугодно Богу, и не участвуйте в бесплодных делах тьмы».

Божие творение. И если мы участвуем в бесплодных делах тьмы – бесплодных, потому что никакого плода нет, есть только разрушение, – мы идем против воли Божией.

«Исполняйтесь духом». Что значит исполниться духом? Есть такое понятие – «воодушевление», его синонимом является другое слово – «энтузиазм». Воодушевление, внутренняя энергия, сила... Ничто не может дать человека реальную силу, как только Дух Святой. Мы знаем, как люди пытаются воодушевить себя весельем, алкоголем, наркотиками, богатством, наслаждением властью. Но все это так быстро проходит, то разрушается и сокрушается вместе с человеческой личностью. А подлинное духовное творчество, всякое творчество, имеет в основе действие духа, даже если человек не до конца это понимает. И для того чтобы иметь энергию созидания, энергию добрых дел, энергию жизни в соответствии с Божиим законом, мы должны воодушевляться, исполняться Духом Святым. Без этого одухотворения Духом Святым мы будем неспособны испытывать, что благоугодно Богу. Мы будем не в состоянии не участвовать в бесплодных делах тьмы.

Слово «просвещение» по-русски пишется через «е» – от слова «свет». Но его можно было бы написать и через букву «я» – от слова «святость», потому что подлинное просвещение – это святость, это приобщение к добрым делам, это познание Божественных путей, это исполнение Духом Святым. И сегодня, вспоминая память святителя Филарета, его великую святительскую и Первовсвятительскую деятельность, одновременно вдумываясь в слова – потрясающие слова апостола Павла, направленные к Ефесянам, – мы можем и для самих себя открыть нечто очень важное, что позволит нам всегда иметь разумение и силу оставаться сынами света, испытывать то, что благоугодно Богу, не участвовать в делах тьмы и исполняться Духом Святым.

[Патриархия.Ru](#)

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ЗАГОВОР ПРОТИВ ЦЕРКВИ?

Существует ли заговор против Церкви? Кто враги христианства? Как верующие люди должны относиться к нападкам на Церковь? На эти вопросы отвечает Святейший Патриарх Кирилл.

Я бы хотел ответить на этот вопрос простой констатацией очевидного факта: вражда против христианства возникла не сегодня, не вчера, не в XX, не в XIX, не в XVIII, не в XVII веке, как иногда считают, но как только Христос вышел на проповедь, появились люди, которые не могли принять Его проповедь. По разным причинам – в первую очередь, для многих это был вызов их мировоззрению, их образу жизни, понимающему ими религиозному началу; это был вызов невероятной силы.

В самом деле, люди привыкли именно в исполнении обрядов, внешних законов и предписаний усматривать способ и средства спасения. И вдруг приходит Некто, кто говорит: все это не имеет решающего значения. Можно исполнять тщательно предписания – и быть подобно гробам, внешне покрашенным, а внутри исполненным мерзости. Могла эта проповедь понравиться тем, кто именно внешний фасад защищал более всего, стремясь тщательным, скрупулезным исполнением закона обеспечить себе спасение? А были и те, кто в проповеди Христа видел угрозу национальным интересам, общественному спокойствию. Ведь недаром первосвященник Каиафа сказал, пророчески сказал: «Лучше одному человеку умереть, чем пострадать всему народу» (см. Ин. 11:49-52).

Но Господь пострадал не только за народ иудейский. Он пострадал за весь род человеческий – один, безгрешный, за всех. Каиафа, конечно, вкладывал иной смысл в свои слова, опасаясь, что проповедь Христа Спасителя может изменить до неузнаваемости жизнь народа. А как римляне на это отреагируют? А будет ли соблюдена и сохранена некая автономия жизни иудейского народа?

Другими словами, с первых дней проповеди Христа Спасителя были враги – те, кто сознательно эту проповедь не принимал. И ничего нового сегодня не происходит, потому что в течение двух тысяч лет всегда находились те, кто был принципиально несогласен с этой проповедью и кто боролся с Христом и с Евангелием. Разными способами – клеветой, прово-

цированием расколов и разделений, провоцированием негативной, подчас враждебной реакции властей, что приводило к гонениям. За эти две тысячи лет было столько всего, что, если бы не сила Божия, то от христианства, наверное, ничего бы не осталось – такой силы бывал наиск.

Мы совсем еще недавно переживали совершенно особую историческую эпоху, когда атеизм, отрицание Бога, в том числе христианства, считался единственно правильной и научно обоснованной доктриной, на основе которой строилась не только идеология и воспитание огромного народа, но и политика. Всякая защита, особенно ревностная защита Евангелия, христианских ценностей, проповедь, распространение знаний о Христе пресекались как опасные для государства деяния – ну чем же не Каиафа с его синедрионом?

И сегодня есть люди, которые принципиально несогласны с тем, что написано в Евангелии, которые принципиально несогласны с тем, что проповедует Церковь. Эти люди объединяются. Вы спрашиваете: кто? Да внимательно посмотрите на наши газеты, журналы, телевизионные каналы, и вы увидите, вокруг каких изданий группируются те, кто использует разного рода клевету и ложь для того, чтобы скомпрометировать Церковь и отвертить от Церкви людей. Честные люди не могут понять: ну как же так, ведь это настолько очевидно – злоба, клевета, необъективность, ломятся, как говорится, в открытую дверь, повторяя одни и те же обвинения в адрес Церкви. Все это так очевидно – как же людям нестыдно? Совсем не стыдно, потому что многие видят в этом цель своей жизни.

Вот еще о чём хотелось бы сказать. Церковь несогласна с теми, кто в Бога не верит и Христа не признает, но разве в Церкви есть стратегия борьбы с этими людьми? Разве есть организации, которые бы клеветали, выступали против отдельных личностей, инициировали кампании в средствах массовой информации, направленные на дискредитацию тех, кто с Церковью

несогласен? Ничего подобного нет. Церковь ни на кого не нападает и не создает никаких стратегий – она просто положительно свидетельствует о том, о чём призвана свидетельствовать.

В этих разных подходах и выявляется суть всей проблемы. Мы проповедуем Христа распятого и Воскресшего, мы проповедуем Божию правду, а значит, не можем использовать средства, которые против нас употребляют те, для кого этой Божией правды не существует, потому что они выступают с принципиально иных позиций.

Каким же должен быть ответ христианина на все эти антицерковные кампании? Чтобы ответить на этот вопрос, хотел бы зачитать одно письмо, которое я получил из города Великие Луки Псковской области от Василия Васильевича Абрамова. «Ваше Святейшество, я где-то прочитал, что Пушкин после беседы с одним из декабристов, кажется, с Пестелем, записал его слова, которые поразили поэта. «Умом я понимаю, что Бог существует», – сказал Пестель, – но сердце говорит другое». Обычно утверждают наоборот: «Сердцем я верю, а умом сомневаюсь». Как Вы к этому относитесь? Какое утверждение более верное и точное?»

Думаю, что Василий Васильевич Абрамов, цитируя Пестеля, помогает нам понять, что происходит в душах тех людей, которые не принимают Бога и не принимают Евангелие, и в каком-то смысле помогает понять, что мы должны делать в своей жизни, чтобы ответить на всю эту хулу, которая обращается в наш адрес.

Пестель дал очень точный диагноз душевного состояния того, кто даже умом признает бытие Божие, а душой, сердцем, всем образом своей жизни не может согласиться ни с Богом, ни с Его законом. В самом деле, очень часто современные критические высказывания в адрес Церкви звучат так: «Я не против Бога – я против Церкви, то есть я против того, что Церковь говорит о Боге, против проповеди о Боге, против проповеди о Христе». И происходит это именно потому, что в этой проповеди, как и во времена Самого Господа и Спасителя, – вызов людям, которые не желают жить по Божиему закону. Все внутреннее состояние человека противопо-

ложено тому, что Бог сказал людям; противоположно не только доктрине – противоположно указаниям на то, как нужно строить свою жизнь. Ну, привык человек грешить, блудить, считает это нормой своей жизни, считает это важной частью своей жизни. Открывает Евангелие – а там слова, которые убийственны для человека, живущего именно так, а не иначе, если он серьезно захочет эти слова принять и им последовать. Именно эта внутренняя несовместимость и порождает такое неприятие. Состояние души есть непременное условие богопознания. «В злоуходжную душу не входит премудрость и не обитает в теле, повинном греху» (Прем. 1:4). И если человек живет во власти греха, если он интеллектуально готов защищать такой образ жизни, а не другой, то он будет бороться с каждым, кто живет иначе и особенно с теми, кто проповедует иной образ жизни.

А наш ответ? А наш ответ именно в том, чтобы возрастать в вере, чтобы религиозный образ жизни становился нашим образом жизни, чтобы мы никогда не теряли способность различать добро и зло в соответствии с тем, как мы научены Самим Господом и Спасителем. Наша задача заключается в развитии положительного свидетельства о Евангелии и словом, и делом. На каждой роток не накинешь платок. Не нужно на каждого огрызаться и с каждым спорить, хотя некоторые вызовы, обращаемые к Церкви, требуют ответа – с тем, чтобы не соизволились люди; и каждый христианин в меру своих сил обязан отвечать. Но не нужно сердце свое отдавать этой борьбе, нужно хранить себя во внутренней чистоте и духовном спокойствии. Святые отцы, полемизируя с язычниками или еретиками, сохранили внутренний мир.

Это внутреннее спокойствие в душе, в отношениях между христианами, спокойствие во внутренней жизни Церкви является самым сильным ответом. Не будем суетиться, не будем будоражить себя, но вместе с тем будем хранить бдительность и способность защитить слово Божие и Церковь. Самая главная задача заключается в том, чтобы нападки на Церковь не разрушали нашего внутреннего состояния и не помрачали нашего христианского образа жизни.

«Слово пастыря»



– Как Церковь относится к частным случаям общения между миром живых и миром мертвых?

– Есть два пути этого общения. Первый – это церковный. Когда мы через молитву общаемся с Богом с просьбой об умерших. Когда я молюсь о упокоении души, душа воспринимает мою молитву, и я это тоже ощущаю. Это путь законный.

еще влиять через этот инструмент, потому что обычно люди очень наивны, доверчивы, они этим увлекаются.

Вот у нас перед революцией 1917 года и вскоре после этого интелигенция была этим поражена. А когда многие посходили с ума, тогда это как-то утихло. А сейчас уже подзабылось, начался революционный процесс, подстегивание бесовско-

перь не бывший митрополит, а просто Мишка Денисенко, потому что по паспорту он Михаил, хотя уже и старый человек. Я не говорю уже о том, что он, хотя и митрополит, оказался женат и имеет двоих детей, хотя митрополит должен быть монахом.

Вот в таких случаях отлучают, чтобы те, кто хочет к таким деятелям примкнуть, знали – мы своим отлучени-

ного человека. «Забыл? – Давай вместе начнем: Верую, во Единого Бога, Отца Вседержителя... – Не знаешь? Какой ты христианин? Ты не христианин! Ты пассажир». Поэтому отлучать тут беспомощно!

Отлучают только церковных деятелей, причем заметных. Если какой-нибудь там батюшка где-то запьет, перестанет на службу ходить –

Протоиерей Дмитрий Смирнов: СПИРИТИЗМ – НЕЗАКОННЫЙ ПУТЬ ОБЩЕНИЯ С УСОПШИМИ

И есть путь незаконный. Господь наш Иисус Христос так сказал: «Кто не входит в дверь, а прелазит инуде, тот есть вор и разбойник». Вот это и есть разбойничий путь. Это путь спиритизма. И его опасность заключается в том, что человек думает, что он общается с духами умерших, а на самом деле общается с бесами, которые выдают себя за этих умерших. Поэтому через этих бесов человек вступает в непосредственное общение с дьяволом, будучи уверенными, что он общается с родственником, Александром Македонским, Львом Толстым, и т.д. Что, порой, и сами тексты выдают – они выдают неграмотными. А вообще у бесов с грамотностью не у всех хорошо.

В чем опасность такого непосредственного общения с дьяволом? Это разорение собственного психического здоровья – заканчивается сумасшествием, а в пределе может закончиться самоубийством. А депрессии, очень тяжелые, которые нужно будет побеждать медикаментозно, покаянием в Церкви, на исповеди – гарантированы. Потому это воровской путь. Деньги – хорошая вещь, но никому не советую добывать их преступным путем. А здесь – еще более опасно. Потому что человек вступает в общение с самим сатаной, и это никогда не проходит бесследно.

Не знаю, как на Западе, но у нас в России всегда, когда в стране начинается революционный процесс (а революционный процесс – это процесс оживления бесовской деятельности), происходят частные явления «неопознанных летающих объектов», люди начинают интересоваться магией, астрологией, концами светов, и прочими такими вещами. Это все активность сил тьмы. И в это время всегда появляется интерес к спиритизму. Им этого мало, они хотят

какой силы. Ведь первый революционер во Вселенной – был дьявол. И всякие духи революции – это духи дьявола. И он обуревает человека, человек становится одержимым этим духом, это дух разрушительный.

– Раньше, я знаю, было очень активное отлучение от Церкви писателей. Отлучают ли сейчас от Церкви и за что?

– Отлучают от Церкви неким актом только людей, которые, как правило, являются участниками церковной жизни. Например, если человек становится наркоманом, он уже не может быть христианином. Если человек занимается спиритизмом, он сам себя отлучает от Церкви, потому что как может быть членом Церкви человек, который беседует с бесами? Это нонсенс, невозможно. Или, допустим, Филипп Киркоров. Он себе изготавливает двоих детей – этим он сам себя давно от Церкви отлучил.

– Получается ли, что певца, писателя, шоумена нельзя отлучить от Церкви как-то официально?

– Как можно отлучить от Церкви того, кто ей не приналежал, скажите?! Вот вы меня можете лишить моей китайской национальности? Никак! Потому что я никогда, к сожалению, не был китайцем! Вот если бы я был китайцем, то вы могли бы сказать: «Слушайте, китайские народы (а их примерно сотня), этот человек – не китаец!» Издать указ, иероглифами написать. А я еще в отместку сделаю себе операцию, глаза сделаю вот такие большие. И буду не китаец. Но это тоже будет формально.

А так большинство людей, которых крестили в детстве, тоже в Церковь не ходят. Три воскресенья не был в храме – извини, браток, ты уже не христианин. Ну и потом просто у любого спросить: «Ты крещеный? – Крещеный. – Скажи Символ веры». Ну, кredo православ-

ем предупреждаем людей: то, что совершается в той группировке, которая называется «Украинской православной церковью» под омофором Мишки Денисенко – нелегитимно. Ты можешь там креститься, венчаться – но это всё не считается, это всё равно, что пойти, и Алла Пугачева вас обвенчает сама.

А если какой-то человек чем-то там занимается – то у нас есть ведь такие грехи, которые сразу выводят человека из Церкви. Например, если человек становится наркоманом, он уже не может быть христианином. Если человек занимается спиритизмом, он сам себя отлучает от Церкви, потому что как может быть членом Церкви человек, который беседует с бесами? Это нонсенс, невозможно. Или, допустим, Филипп Киркоров. Он себе изготавливает двоих детей – этим он сам себя давно от Церкви отлучил.

– Получается ли, что певца, писателя, шоумена нельзя отлучить от Церкви как-то официально?

– Как можно отлучить от Церкви того, кто ей не приналежал, скажите?! Вот вы меня можете лишить моей китайской национальности? Никак! Потому что я никогда, к сожалению, не был китайцем! Вот если бы я был китайцем, то вы могли бы сказать: «Слушайте, китайские народы (а их примерно сотня), этот человек – не китаец!» Издать указ, иероглифами написать. А я еще в отместку сделаю себе операцию, глаза сделаю вот такие большие. И буду не китаец. Но это тоже будет формально.

А так большинство людей, которых крестили в детстве, тоже в Церковь не ходят. Три воскресенья не был в храме – извини, браток, ты уже не христианин. Ну и потом просто у любого спросить: «Ты крещеный? – Крещеный. – Скажи Символ веры». Ну, кredo православ-

его выведут за штат, на пенсию, забудут. Но он своим алкоголизмом сам себя отлучил – никто акт отлучения никогда проводить не будет. А вот если он начнет народ собирать, проклиная иерархию, какое-то новое учение изобретет, скажет: «Вот, я истинная церковь, давайте пещеру рыть, спасаться», – тогда это еще возможно. Но это единичные случаи. Даже случай Льва Толстого – никого его от Церкви не отлучал, это просто смешно. Лев Толстой для Церкви – слишком ничтожная фигура, слишком мелкая. Это для литературного процесса весьма значительно – крупнейший европейский писатель. Но для Церкви, которой 2000 лет истории – это мелочь бородатая.

– Вы мне сейчас глаза открыли, я уверена была что...

– Но мифы – на то они и мифы! Спроси у человека на улице: «Что произошло в России 7 ноября?» Он скажет: «Великая Октябрьская Социалистическая Революция». Но это же миф! Никакой великой, ни октябрьской, ни тем более, социалистической революции не было! Был маленький переворот, практически бескровный. Нелегитимные группировки выгнали временное правительство и в наглу объявили себя властью, а народ – не привык к демократическим процедурам, он и поверили на 70 лет. А мы сейчас расхлебываем. И объявили этот переворот революцией только в 1937 году. Это миф! Но люди будут говорить о мифе. Потому что они охотней верят мифам, чем истинным фактам истории и документам. Потому что надо документы читать, вникать, и т.д. А читать – это сложно. Погода, или как в футбол сыграли – там циферки, это легче. До десяти.

**Корреспондент Анна КУЗИНА
«Первый канал. Всемирная сеть»**
(публикуется в сокращении)

Какие основные ошибки совершают верующие в Рождественский пост? Где нужно быть внимательным, чтобы не ошибиться? Об этом рассуждают священнослужители.

Епископ Якутский и Ленский Роман:

– Назову две ошибки, которые совершают во время пощечения. Первая ошибка –

истощившись физически, начинает срываться на близких – абсолютно бессмыслен и даже вреден.

Бывают ошибки, когда

ОШИБКИ ПОСТЯЩИХСЯ

акцент на ограничении себя только в пище и незамечание своих дурных привязанностей и склонностей, что является немаловажным, а может, первым и основным смыслом поста.

Вторая ошибка, характерная для нашего времени – мы все меньше обращаем внимание на пост вообще. Пост как будто уходит из нашей жизни, а мы как будто не придаем этому глубокого значения, характерного для настоящей духовной жизни.

К сожалению, Рождественский пост проходит в череде праздников. Мы все время что-то себе позволяем, ищем лазейку в уставе, чтобы ослабить пост. Это большая ошибка.

Надо не ударяться в фанатизм, но вместе с тем помнить, что пост – для меня и для Бога.

Протоиерей Александр Ильяшенко:

– Думаю, что самая главная ошибка (и не только во время поста) – это снисхождение к самому себе. Когда человек себе говорит: «Я не сделал то-то и то-то, потому что обстоятельства так сложились». А я здесь не причем». А на самом деле не сделал, потому что расслабился, потому, что не напрягся. Если бы был уверен, что не сделали ни в коем случае нельзя – сделал бы обязательно и никакие препятствия тебе бы не помешали.

Естественно, все-таки не стоит забывать, что пост – это, прежде всего, воздержание от раздражения, недоброжелательности, обидчивости и обид. А потом уже – воздержание в пище. Нежели Господу угодно, чтобы мы сели на исключительно какую-то растительную диету и сами жили бы как растения? Нет, Господу угодно, чтобы мы были одухотворенными, осмысленными, чтобы мы стремились стать храмами Духа Святого. А Святой Дух вселяется в чистое сердце, а не в пустой желудок.

Как говорили святые отцы: «Вы в пост хоть мясо ешьте, главное – друг друга не ешьте». Поедать друг друга поедом – это тяжелый грех. И пост, когда человек,

взрослые начинают строгость поста переносить и на детей. А их нельзя слишком строго постить. Ребенок – растущий организм, ему много чего требуется. И, если без мяса ребенок может обойтись, то без молочной пищи беременной и кормящей мамочке.

Не надо сравнивать себя или своего ребенка с преподобным Сергием Радонежским, который, будучи младенцем, не вкушал молока в среду и в пятницу – это будет чрезмерная гордяня. Лучше съездить в Троице-Сergиеву Лавру лишний раз и помолиться у раки преподобного.

Что касается телевизора – в целом его лучше вообще не смотреть, и в пост, и не в пост. За исключением познавательных программ о природе, о строении космоса. Чтобы еще раз восхищаться, как непередаваемо прекрасен и сложен созданный Господом мир. Такие программы можно смотреть и постом. Тем более взглянуть на красоту природы, на величие звездного неба нам, жителям городов, точно не помешает. В Москве в принципе нельзя увидеть звездное небо из-за постоянного смога.

Протоиерей Алексий Уминский:

– Самая главная ошибка, – когда пост превращается в один из видов спорта. Еще одна – когда человек начинает делать над собой во время поста какие-то духовные эксперименты. Или играет, заигрывает в пост.

Чрезмерно серьезное отношение к посту – тоже одна из ошибок некоторых постящихся. Это когда человек перестает быть человеком и превращается в некую фигуру, заставляя себя не испытывать никаких человеческих чувств, эмоций.

Многие люди воспринимают наши человеческие чувства, как страсти. И начинают во время поста бороться не со страстями, а со своими чувствами. Поэтому они начинают считать, что театр в пост – это невозможнно, потому что человек не

должен радоваться. Или решают, что человек не должен во время поста смеяться, находясь в веселом хорошем настроении. Пост воспринимается как нечто особо суровое, темное, чуть ли не подземельное.

Прежде всего, человек во время поста не должен пе-

со всей строгостью. В итоге, ей пришлось есть печень и котлеты в те дни, когда особенно хорошо бы попоститься. Если вы знаете о каких-то проблемах в своем организме, то не нужно делать сверхусилий, чтобы их не обострить. Обговорите со священником меру своего

реставрат быть человеком. Наоборот, одна из целей поста, мне кажется, – вочекование человека. И если этому помогает в том числе хорошая музыка или театральная постановка, или глубокий фильм, то это – хорошо.

Протоиерей Максим Первозванский:

– На самом деле ошибки бывают разные: мы вообще не очень хорошо умеем поститься. Наш городской ритм слабо приспособлен к церковной жизни.

В году более 200 постных дней. То есть большую часть времени мы проводим в постах. И потому настроиться на пост, как на что-то особое, исключительное – нам просто не удается.

Понятно, что есть ошибки новоначальных, когда человек не рассчитывает свои силы. Есть ошибки уставших людей, то есть противоположных новоначальным, которые уже настолько привыкли к этому ритму постов и праздников, что для них все – обыденность и рутина, никак не переживаемая. В итоге возникает какое-то очередное небольшое ограничение во время поста...

Самая распространенная ошибка – формальное отношение к посту, как ко времени, когда просто нужно ограничить себя в пище, безо всякой духовной измерения. В жизни человека ничего не меняется, он просто перестает есть мясо.

Если в Великий Пост присутствует понимание того, что нужно сделать нечто большее, чем ограничение в пище, то в другие посты с этим оказывается сложнее.

Потому желательно ограничить себя и в каких-то развлечениях, и, наоборот, добавить вместо чтения части интересных книг чтение духовной литературы. При этом необязательно полностью отказываться от всякой светской литературы.

Протоиерей Игорь Гагарин:

– У меня была одна прихожанка с пониженным уровнем гемоглобина. Несмотря на мои предупреждения, она решила потрудиться во славу Божию и соблюдать пост

воздержания и не усердствуйте сверх этой меры.

Но это не значит, что усилий не должно быть совсем. Как раз очень важно – сделать над собой какое-то усилие, чтобы совершить то, чего не делал раньше. Не пропускать чтение правила, читать Евангелие, хотя бы по главе. Очень важно читать духовную литературу. Выберите книгу по душе. Ведь мир духовной литературы многогранен. Кому-то ближе аскетическая литература, кому-то воспоминания и мемуары; кто-то любит историю, а кто-то богословие или жития. Главное, чтобы чтение было о «едином на потребу». Пусть книга будет интересной и вдохновляющей.

Важно, чтобы пост был добровольным. Однажды я ехал в маршрутке и слышал, как мужчина возмущенно говорил своему другу: «Когда же этот дурацкий пост закончится! Я же сказал, что сам скоро пойду к ее попу и поговорю с ним как следует! Замучила голодом! На одних кашах сижу!» Тут я порадовался, что был одет «в штатское» и благодаря этому не попал под горячую руку усердной постницы.

Невольник – не богохульник, да и не постник тоже. Не надо не только при нуждать окружающих к посту, но избегать самого малого намека на укорение их. В Евангелии об этом ясно сказано. Самим Господом уже две тысячи лет назад, но до некоторых до сих пор не дошло.

Протоиерей Виктор Григоренко:

– Основной ошибкой постящегося можно назвать желание приблизиться к монашескому образцу. Мы должны понимать, что живем не в условиях монастыря, где вокруг – братья или сестры, рядом – храм, и имеется трапезная, где всегда пекомят правильно.

Мы живем в совершенном других условиях, но это не значит, что мы не должны поститься. Диапазон средств для воздержания достаточно широк, нужно просто правильно расставить акценты.

ОТЕЦ, ПАСТЫРЬ, БОГОСЛОВ

Преставился ко Господу Патриарх Антиохийской Церкви Игнатий IV

Патриарх Антиохийский и всего Востока Игнатий IV скончался в Бейруте от обширного инсульта в возрасте 91 года. Об этом сообщил заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

«В трудное для Антиохийской Церкви время — в период острого противостояния в Сирии и вокруг нее, в период нестабильности во многих странах Ближнего Востока, возникшей в ходе так называемой «арабской весны», — древняя Антиохийская кафедра лишилась мудрого и многоопытного патриарха, управлявшего Церковью на протяжении более трех десятилетий», — сказал отец Николай.

Русская Церковь глубоко соболезнует православным арабским братьям, — сказал священник. «Патриарх Игнатий пользовался большим уважением в Русской Церкви, которую посещал многократно. Он был отмечен и наградой российского государства — орденом Дружбы в 2010 году ему вручал в его резиденции в Дамаске лично президент Медведев», — напомнил он.

«Смерть Патриарха Игната — огромная потеря для всего православного мира, — сказал представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель Антиохийского подворья в Москве архиепископ Филиппопольский Нифон. — Господь продлил Патриарху Игнацию годы жизни, чтобы развились отношения между Церквями, в первую очередь — православными. Он играл значительную роль на международной арене, представляя Антиохийский Патриархат во Всемирном Совете Церквей. В том, что у нас прекрасные отношения с Русской Православной Церковью, есть несомненная заслуга Патриарха Игната».

«Патриарх Игнатий был личностью. Отец, настоящий пастырь, выдающийся богослов и проповедник, автор многих книг. Обо всем, что происходило в мире, он имел свое представление. Об-

щаться с ним было всегда интересно, он обладал умом, культурой, но при этом был открытым, простым и веселым человеком», — рассказал владыка Нифонт.

«У Патриарха никогда не было денег в кармане, он жил тем, что ему пожертвуют. Во время поездок, в гостинице,

способствовало притоку молодежи в Церковь.

В 1945 году он отправляется в Париж, где учится в Свято-Сергиевском Богословском институте. После возвращения на Ближний Восток основал в Ливане Православную богословскую семинарию при Баламандском монастыре, в которой на протяжении многих лет исполнял обязанности декана. Он стремился обеспечивать Антиохийскую Патриархию высокоразвитыми клириками, которые получили хорошее духовное и интеллектуальное образование и у которых была искренняя и нелицемерная вера.

В 1953 году он выступил одним из основателей Синодесмоса — Всемирного объединения православной молодежи и богословских школ. В 1961 году Игнатий стал епископом, а в 1970 году — Митрополитом Латакийским (Сирия). 2 июля 1979 года избран Патриархом Антиохийским. Чин интронизации был совершен 8 июля того же года.

24 июля 2012 года Предстоятель Антиохийской Церкви выступил с призывом к прекращению вооруженных столкновений, жертвами которых становятся мусульмане и христиане, мужчины и женщины. «Мы обращаемся ко всем силам, внутри и за пределами раздираемой противоречиями Сирии, чтобы они помогли остановить военные действия... Бесчисленные арабы, мусульмане и христиане, мужчины, женщины и дети, становятся жертвами обстрелов», — было сказано в документе.

Патриарх отметил, что за 15 месяцев было потеряно бесчисленное множество жизней, а беженцы переполнили соседние страны.

Он призвал сирийцев к национальному примирению во имя Единого Истинного Бога и выразил надежду, что международное сообщество поймет особенности Сирии и предоставит ей гарантии мира и стабильности.

Антиохийская Церковь — одна из 15 поместных Православных церквей мира, она объединяет приходы на территории Сирии, Ливана, Ирака и Кувейта.

По материалам
Православие и мир



он сам стирал свою рубашку. Попасть на прием к Патриарху не составляло труда, обратиться к нему мог любой человек по любому вопросу, правда в последние годы Патриарх в силу возраста принимал меньше людей чем обычно», — добавил иерарх.

++

Патриарх Антиохийский, Его Блаженство Игнатий IV (в мире Хазим Хабиб Ассаад) родился в 1921 г. в сирийской деревне Мхардей, недалеко от города Хама. Он появился на свет в благочестивой православной арабской семье и с ранних лет посещал богослужения и участвовал в церковной жизни. Еще в период обучения в университете в Бейруте, будущий Патриарх поступил на службу в один из храмов местной епархии сначала в качестве алтарника, а через некоторое время он становится диаконом.

В 1942 году Игнатий IV был одним из организаторов православного молодежного движения, которое развивалось в Ливане и Сирии во время Второй мировой войны. Это движение

ОБЪЯВЛЕНИЯ

37 по 19 січня 2013 року у Вінниці

православна молодь славитиме народження Христа колядками та інсценуванням театральних постановок. Виступати хlopці й дівчата планують в інтернатах, Будинку для людей похилого віку, у відділеннях лікарень міста. Усі, хто бажає долучитися — запрошуються на репетиції, що проходять у Стрітенському храмі щосереди з 19.00. Тел. 096-799-56-48, о. Геннадій.

20 січня у Вінниці

відбудеться Перший православний Різдвяний бал у середньовічному стилі. Заняття з хореографії проходять у недільній школі Хресто-воздвиженського храму кожні вівторок, середу та п'ятницю. Початок о 19.00. Тел. (097) 067-78-67, Надія.

Всеукраинская акция «Святой Николай о тебе не забудет»

готовит подарки для ребят из малообеспеченных семей. Дополнительная информация опубликована на сайте <http://www.mykolaj.com.ua>. Все предложения и данные детей, которые нуждаются в подарках можно отправлять по адресу: do-good@ukr.net

Доступна полная электронная версия Учебного пособия по церковнославянскому языку

<http://www.blagogon.ru/biblio/232> Учебное пособие дает основы знания грамматики и синтаксиса церковнославянского языка как языка богослужения, а также гимнографической лексики и принципов учебного перевода богослужебных текстов на русский язык.

ПЕРЕДПЛАТА на 2013 рік

Дорогі брати і сестри! Передплачуйте наші видання — газети «Одигітрія» та «Седмиця». Передплатний індекс «Одигітрія» — 99732. Ціна на 1 місяць — 1,63 грн., на рік — 19,56 грн. Передплатний індекс «Седмиці» — 96204. Ціна на 1 місяць — 6,41 грн., на рік — 76,92 грн. Шановні читачі! Передплата на видання не завершується ніколи, але для того, щоб отримувати наші газети з січня 2013 року, оплату необхідно здійснити до 15 грудня 2012 року.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

†††

24 ноября на 84-м году жизни почил о Господе один из старейших клириков Корсунской епархии митрорфорный протоиерей Михаил Осоргин, настоятель храма святых Константина и Елены в Кламаре (Франция).

†††

6 декабря на 95-м году жизни скончался протоиерей Герасим Иванов, старейший клирик Московской городской епархии.

Папа Римский призвал Патриарха Варфоломея идти к реальному единству

Продолжать идти к полному единству, даже если «этот путь может показаться долгим и трудным»: такими словами Бенедикт XVI обратился в своём послании к Патриарху Варфоломею по случаю праздника святого апостола Андрея Первозванного, покровителя Константинопольского Патриархата.

Папский документ был вручен Константинопольскому Патриарху президентом Папского совета по содействию христианскому единству кардиналом Куртом Кохом, который прибыл в Стамбул вместе с делегацией из Ватикана на праздник святого апостола Андрея.

В своём послании Папа призывает к «реальному и глубокому единству, даже если оно пока несовершенно», к единству, «основанному не на человеческих мотивах вежливости или привличия, но на нашей общей вере в Господа Иисуса Христа». Он считает, что на этом пути уже достигнут значительный прогресс, но его следует и далее развивать, даже если это может показаться «долгим и трудным».

Бенедикт XVI напомнил об «искренней и подлинной дружбе» с Вселенским Патриархом, которая исходит из ответственности, к которой «они оба призваны как христиане и пастыри стада». Дружба, – добавил Бенедикт XVI, – это мотив «больших надежд» на укрепление нашего сотрудничества, особенно для того, чтобы с «новой силой свидетельствовать о евангельском послании в современном мире».

Со своей стороны Патриарх Варфоломей I заявил, что несмотря на трудности, «экуменический путь необратим». Во время празднований в патриаршей церкви в районе Фанар в Стамбуле Вселенский Патриарх призвал также участвовать в осуществлении диалога, стараясь видеть прежде всего то, что объединяет, а не то, что разделяет.

Визит представителей Святейшего Престола является частью традиционного обмена делегациями по случаю торжеств святых покровителей обеих Церквей: 29 июня в Риме на празднование святых апостолов Петра и Павла, и 30 ноября в Стамбуле на празднование святого Андрея Первозванного.

Православие.ру

Австрийский священник-диссидент лишен почетного звания «монсеньор»

Священник Хельмут Шюллер, глава либеральной организации «Австрийская священническая инициатива» и бывший генеральный викарий Венской архиепископии, больше не имеет почетного титула «Капеллан Его Святейшества». Об этом в Ватикане официально объявили 29 ноября.

Это произошло спустя более года после того, как «Австрийская священническая инициатива» начала кампанию «Призыв к неповиновению», призываю священнослужителей Католической Церкви выступить против своей иерархии, бросив вызов церковному учению по проблемам гомосексуализма, рукоположение женщин и общение в таинствах с некатоликами. Эти идеи поддержали более 400 австрийских католических священников.

Седмица.ру



С января 2013 года в Ватикане будут усилены меры безопасности, чтобы избежать в дальнейшем нежелательной утечки информации. Ожидается, что усилятся контроль за штатным расписанием, временем прихода и ухода сотрудников. Для прохода и перемещения внутри Ватикана священнослужителям и светским служащим будет выдано новое удостоверение с микрочипом. С его помощью можно будет определять местонахождение человека. Также весь обмен документацией теперь будет отслеживаться специалистом по противодействию шпионажу, гражданином Словении Митией Лесковар. Она будет контролировать обмен конфиденциальными документами между Ватиканом, посланниками Папы Римского и дипломатами внутри государственного секретариата, а также отслеживать все запросы на копирование документов внутри секретариата. Седмица.Ru

Католическая архиепископия Милана удвоила количество священников-экзорцистов

Католическая архиепископия Милана уполномочила 12 своих священников действовать в качестве экзорцистов. Таким образом, количество священнослужителей, изгоняющих бесов, в епархии удвоилось по сравнению с тем, что было в прошлом.

Отвечая на значительное увеличение численности людей, обращающихся с просьбой об изгнании нечистой силы, архиепископ Милана также организовал телефонную «горячую линию» – экстренную связь, посредством которой все желающие могут договориться о встрече с экзорцистом и принять участие в сеансе изгнания бесов.

В настоящее время около 3-4 человек ежедневно обращаются к экзорцистам епархии за помощью, что и послужило причиной увеличения штата последних.

Монсеньор Анджело Маскерони, обучавший священников экзорцизму в Милане в течение многих лет, отмечает, что в большинстве случаев люди, которые просят изгнать из них бесов, в реальности сталкиваются с проблемами, которые имеют вполне естественное объяснение. Только небольшой процент этих лиц страдает в реальности демонической одержимостью, сказал священнослужитель.

Седмица.ру

Шведским школьникам устроят Адвент без «Иисуса», благословения и молитвы

Власти Швеции разрешили школам собирать детей и молодежь на богослужения в период Адвента (период Рождественского поста) при условии,

что на них не будет произноситься слово «Иисус». По мнению руководителей шведской образовательной системы, Адвент, крепко укорененный в шведской христианской традиции, должен «исключать любые религиозные элементы», например, благословение, молитву или исповедание веры.

Этот указ, базирующийся на постулате религиозного нейтралитета государственных учреждений, вызвал критику уже пяти политиков, которые подчеркнули, что попытка стереть христианство из публичной сферы во имя «химеры нейтралитета» приведет к культурному обеднению Швеции. «Адвент – это праздник христианский. Интерес к Адвенту без связи с религией является абсурдом», – отмечается в открытом письме Андреаса Карлссона, Ханса Уолмарка, Ларса Стъернквиста, Бёрджит Фригибо и Стэфана Дэнниелсона.

Авторы обращения высказывают согласие с тем, что нельзя никого принуждать практиковать конкретную религию, однако, по их мнению, совершенно иным является попытка уничтожить религиозные элементы и редуцировать знания о тех ценностях, которые сформировали шведское общество.

Седмица.ру

Британские школы обязуют преподавать дарвинизм

В Англии школы, в которых объясняют ученикам, что жизнь на земле произошла по воле Бога, могут лишиться государственного финансирования. Английские власти возмущены, что в некоторых так называемых свободных школах говорят о божественном происхождении мира, в то время как теорию эволюции Дарвина попросту игнорируют, как некую нелепость.

Английские чиновники уверены, что «по науке», если не весь мир, то англичане точно, произошли от обезьян. И поэтому власти уже приняли новые правила, согласно которым в школах фактически устанавливается «тоталитарный дарвинизм». Отныне все школы Англии в обязательном порядке должны уделять дарвинизму не меньше времени, чем любым другим теориям. Более того, рассказывать детям о «прапорителях-обезьянах» необходимо как последовательную и всеобъемлющую научную дисциплину.

Согласно новым правилам, Минобразования сможет расторгать соглашения о финансировании, если выяснится, что в школе божественное происхождение жизни преподается как научная теория, а учение Дарвина игнорируется. Как пояснил президент Королевского общества сэр Пол Нёрс, важно, чтобы у всех была возможность познакомиться с «признанной теорией» происхождении человека от шимпанзе. Кампанию против Бога в школах активно ведут Британская гуманистическая ассоциация, а также ряд ученых, в числе которых телеведущий-натуралист сэр Дэвид Аттенборо.

Появившаяся несколько лет назад в Англии система «свободных школ» объединяет образовательные учреждения, неподотчетные Министерству образования.

Русская линия, Православие.ру

Словакия удалила нимбы святых Мефодия и Кирилла с новой монеты евро

В соответствии с требованием некоторых стран еврозоны, Словакия удалила нимбы с монет достоинством в 2 евро, посвященных 1150-летию прихода святых Кирилла и Мефодия в Моравию. В Словакии, являющейся членом еврозоны с 2009 года, юбилейные монеты начнут использовать в следующем году.

Страны еврозоны могут чеканить памятные монеты один раз в год в соответствии с правилами Евросоюза. Изображение на обратной стороне памятной монеты должно быть принято остальными членами еврозоны и Европейской комиссии.

«В соответствии с правилами Евросоюза, при разработке обратной стороны монет евро, государства-члены должны принимать во внимание, что монеты будут распространяться по всей еврозоне, и в этом контексте предлагаемый дизайн должен быть заранее согласован с другими государствами-членами, поэтому они могут высказать любые замечания, которые сочтут целесообразными», – сказано в заявлении комиссии.

Комиссия признала, что некоторые государства-члены высказались против монеты, добавив, что Словакия представила слегка измененный дизайн, который теперь одобрен Советом министров.

Если мотивацией неназванных государств-членов являлась попытка убрать религиозные символы из дизайна, она не совсем удалась. Кирилл и Мефодий держат крест, установленный на центральном пике горы с тремя вершинами.

Двойной крест на горе с тремя пирамидами является основным элементом герба Словакии.

Православие и мир

В Вашингтоне больше не будут писать «жених» и «невеста» в свидетельстве о браке

Слова «жених» и «невеста», так же как «муж» и «жена» скоро уйдут в небытие, так как власти американского штата Вашингтон намерены отказаться от их употребления в свидетельстве о браке и в свидетельстве о разводе.

Глава социального департамента штата Том Чёрч сообщил, что они намерены заменить эти слова на более нейтральные в смысле половой принадлежности. Эти намерения стали результатом принятия 13 февраля 2012 года и его повторным принятием на референдуме 6 ноября 2012 года закона об однополых «брачах». В связи с этим, сказал глава социального департамента, необходимые меры по внесению изменений в свидетельства о браке будут приняты в сжатые сроки. Слова «жених» и «невеста» могут быть заменены на слова «супруг А» и «супруг Б», либо «лицо А» и «лицо Б».

«Символично, что принятие закона об однополых браках вносит столь радикальные изменения в действующие законы. Придется отказаться от принятой концепции «жених-невеста», «мужчина», по крайней мере, с точки зрения закона», – заявил советник по семейным отношениям Петер Шпирг.

Он предположил, что гетеросексуальные пары могут просто зачеркнуть новое название в свидетельствах и вписать старое.

Katolik.ru

Художник изобразил Обаму в виде Христа и не считает это богохульством

Недавно актер Джейми Фокс объявил Президента Обаму «господом и спасителем». Художник Майкл Дэйнтуно пошел еще дальше дерзкого заявления актера в очевидных нападках на Христианство.

Картина «Истина», которую сначала планировалось выставить в Нью-Йорке в 2009 году, но в связи с протестом христиан не получилось, теперь выставлена в Бостоне в художественной галерее колледжа Bunker HillCommunity.

Картина изображает Обаму на кресте в терновом венце с распостертыми руками, раскрывающими шторы, скрывающие президентское кресло; она является частью экспозиции под названием «Художники на избирательной кампании, дорога в Белый Дом 2012». Выставка продлится до 15 декабря 2012 года.

«Я всегда сожалел об отмене своей выставки в Нью-Йорке, потому что считал, что мои права в соответствии с первой поправкой попраны чьими-то травмированными чувствами», – сказал он. – Мы должны радоваться тому, что живем в стране, где имеем свободу самовыражения».

В интервью с Fox News Дэйнтуно дал отпор критике и консервативным медиа, которые назвали картину богохульной. «Распятие президента – это метафора, – сказал он. – Я не намеревался сравнивать его с Иисусом».

Бывший кандидат в Президенты Герман Кейн, у которого 200 тысяч последователей в Твиттере, написал там: «Вчера Джейми Фокс сказал, что Обама – наш «господь и спаситель», сегодня – у нас картина, подтверждающая это».

Sedmica.Ru

29.11.12 Нидерландский парламент отменил закон, предполагающий уголовное наказание за богохульство. Этот закон был принят в 1930-х годах и не применялся уже более пятидесяти лет. В Нидерландах давно обсуждалась возможность отмены этого закона как противоречащего свободе слова, однако особенно остро этот вопрос встал в 2011 году. Тогда ультраправому политику Геерту Вилдерсу удалось в суде доказать, что он может критиковать ислам, даже если его суждения оскорбляют религиозные чувства мусульман.

Sedmica.Ru

03.12.12 Папа Бенедикт XVI посетил Английский Католический колледж в Риме, отмечающий свое 650-летие, в котором обучаются семинаристы из Англии и Уэльса. Обращаясь к семинаристам, Папа призвал их «ежедневно молиться, особенно в присутствии Святого Причастия, внимательно слушая слово Божие». Папа также сказал, что во время своего визита в Великобританию в 2010 году, «убедился в том, что люди испытывают великий духовный голод». Он призвал студентов стать источником нового пламени в обществе, где «угли веры остали и теперь необходимо, чтобы этот огонь раздули снова».

Православие.ру

03.12.12 Девасахаям Пилла (+1752), новообретенный из индуизма, который перенес мученическую смерть за Христа, стал первым индийским мириянином, который был причтен к лику блаженных Католической Церкви.

Sedmica.Ru

03.12.12 Соцопрос, проведенный Университетом Небраски (США), выявил «огромный спад» среди американских католиков в приверженности своей вере. Только 35% католиков США считают себя «тесно связанными» с Церковью. Между тем, среди евангельских протестантов число таковых оказалось значительно выше – 56%.

Sedmica.Ru

03.12.12 Во французском Лионе обокрали и осквернили католическую церковь. Из храма св. Рамбера украли Чаши и еще несколько предметов культуры, сломали Дарохранительницу, опрокинув на пол Святые Дары.

Sedmica.Ru

04.12.12 По меньшей мере 800 человек вышли на улицы французского города Биарриц, протестуя против проведения Международного симпозиума «за жизнь». Форум был организован местной католической епархией и собрал около 600 участников из США, Канады, России, Испании и Ватикана, выступающих против легализации абортов, контрацепции, а также их лоббирования в разных странах. Протестующие, в свою очередь, открывая «собственное мероприятие» заявили, что «не позволяют украдь свое право на аборт, контрацепцию, оспоренное церковным меньшинством».

Православие.ру

05.12.12 Большинство американских католиков (70%) поддерживают идею нового перевода текста Мессы на более понятный язык. Использующийся ныне текст был распространен на приходах США в ноябре 2011 года.

Православие.ру

06.12.12 Для подготовки имамов мечетей Австрии в Венском университете откроют исламский теологический факультет. В 2013 году в учебном заведении начнут планировать учебную программу. Годом позже займутся выбором преподавателей. В настоящее время в Австрии служат турецкие имамы, прошедшие курс подготовки при МИДЕ.

Sedmica.Ru

Французы зарабатывают на «апокалипсисе»

Несмотря на запрет французских властей, туристы продолжают прибывать в селение Бюгараш, рядом с которым расположена одноименная гора. Туристы верят, что именно здесь можно будет спастись во время «конца света»: 21 декабря, когда наступит апокалипсис, гора высотой 1.231 метр развернется, и из нее появится корабль пришельцев, который заберет с собой всех, кто будет находиться в Бюгараш.

Местные жители не расстались и решили заработать на ищущих спасения у горы. Теперь снять в селении дом можно в среднем за 1500 евро за ночь. Для тех, кто не может позволить себе такие расходы, существует бюджетный вариант: палатку во дворе местного жителя можно разместить за 400 евро за ночь. Кроме того, за 500 евро можно снять небольшой домик в 19 километрах от Бюгараш. Но, согласно «прогнозам», это уже будет за пределами «зоны спасения».

Также местные жители наладили торговлю сувенирами через интернет. По цене 1,50 евро за грамм можно приобрести булыжник со «спасительной» горы, а за 15 евро – бутылочку воды из местного источника, якобы излечивающей от всех болезней. Местные виноделы предлагают туристам купить «Вино судного дня». В случае, если апокалипсис не состоится, находчивые производители будут выпускать напиток «Вино выживших».

Отметим, что более практичны в подготовке к «намеченному» на 21 декабря апокалипсису жители Австрии. По словам местного бизнесмена, австрийцы активно запасаются провиантом, водой и воздушными фильтрами.

Корреспондент.net

В Трускавце открыли комнату гроботерапии

В Трускавце в местном бюро ритуальных услуг открыли комнату гроботерапии. Идея необычной комнаты появилась у директора похоронного бюро Степана Пиряныка. Ранее Пирянык открыл кафе в виде гигантского гроба. Впрочем, из-за недовольства местного населения бар мужчине пришлось закрыть.

СЕДМИЦА

Издается редакцией газеты «ОДИГИТРИЯ» (подписной индекс 99732) с 2007 года
Гл. редактор: протоиерей Константин Иванченко
Зам. гл. редактора: протоиерей Алексей Иродов

Регистрационное свидетельство КВ №11806-677Р выдано Министром Украины 29.09.2006.

Редактор выпуска:

Верстка:

Корректор:

Технические работы:

Для писем: 21027 г. Винница, а/я 3108

e-mail: sedmica@ukrpost.ua

web-страница: www.sedmica.orthodoxy.ru

Татьяна Матяш

Павел Лебедев

Надежда Фохт

Василий Чепкий

За достоверность фактов, изложенных в новостях, отвечают авторы материалов

Отпечатано в ЧП Грыцук С.М.
Адрес типографии: г. Винница, ул. Скалецкого, 15

Тираж 1000 экземпляров

Просим не использовать газету в быту



Мужчина, назвавшийся Секретным Сантоем, раздал 100 тысяч долларов пострадавшим от урагана «Сэнди» жителям штатов Нью-Йорк и Нью-Джерси. «В данном случае деньги – не главное. Мои действия – это что-то вроде спонтанного проявления доброты. Я просто подаю пример», – заявил журналистам этот человек, отказавшийся называть свое имя и запретивший себя фотографировать. Он лишь рассказал, что живет в штате Миссури. По словам мужчины, ранее под именем Секретного Санты скрывался его друг Лэрри Стюарт, раздавший нуждающимся более 1 млн. долларов и согласившийся назвать журналистам имя и фамилию лишь незадолго до своей кончины в 2007 году. Седмица.Ru

«Мы долго размышляли, что бы еще такое оригинальное придумать. И сама жизнь подсказала идею, – рассказывает Пирянык. – Как-то наш сотрудник пришел на работу после проводов друга в армию. Прийти-то пришел, но так ему было тяжело, что завалился спать в один из гробов. Таким вот мирно попсывающим я его и застал на рабочем месте. И меня осенило насчет комнаты психологической разгрузки».

Пока что комната работает лишь в тестовом режиме: туда пускают всех желающих, предлагая бесплатно подумать о вечном.

В ассортименте комнаты три нарядных гроба, много вазонов с цветами, экран с водопадом, тихая музыка. Перед началом сеанса предлагаются консультация психолога, который подскажет, о чем думать и как сконцентрироваться.

Пирянык отмечает, что пока посетителей немного, так как о комнате мало кто знает. К тому же, пожаловался мужчина, люди в большинстве своем очень суеверны и «не хотят ложиться в гроб раньше времени».

«Недавно одна киевлянка сначала так полежала-подумала несколько минут, потом еще и крышкой закрыла попросила. И объявила, что решила срочно выйти замуж и родить двоих детей. Поняла, что в этом смысле ее жизни», – рассказал он.

Как объясняет Пирянык, он не считает свою затею кощунственной. От знакомого священника мужчина узнал, что гроб, в отличие от креста, не имеет сакрального значения.

Кроме гроботерапии и необычного кафе, у трускавецкого бизнесмена есть и другие идеи. Так, в офисе ритуального бюро стоит гроб-диван, также в бюро недавно начали выпускать гробы с выдвижными ящиками.

«Как-то обратилась к нам цыганская семья из Закарпатья. Попросили сделать в гробу несколько ящиков, чтобы положить покойному родственнику некоторые важные для них предметы. Не вопрос – сделали. А за одно и свой ассортимент расширили», – рассказал Степан Пирянык.

Корреспондент.net

Турецкий частный телеканал оштрафован за показ эпизодов американского мультсериала «Симпсоны», в которых высмеивался Бог. Телеканал CNBC-E обязали уплатить штраф в 27 тыс. евро за эпизод из сериала, в котором дьявол просит Бога сделать ему кофе, а также за эпизод, где один из персонажей побуждает другого к совершению убийства во имя Бога. Турецкий регулятор в сферевещания также осудил создателей «The Simpsons» за показ сцен, в которых сжигаются несколько экземпляров Библии, и за поощрение молодых людей к употреблению алкоголя. Серия «The Simpsons» выходит с 1989 г. и не раз оказывалась предметом судебных разбирательств.

Православие.Ву

В Австрии во 2-й раз прошел фестиваль «Долгая ночь мечетей».

11 мечетей в Вене и Нижней Австрии открыли свои двери для всех желающих ближе познакомиться с исламом и мусульманской культурой. Главным пунктом программы являлись дискуссии на темы исламофобия, положение женщины в исламе, джihad как священная война и др. Во всех мечетях прошли молитвы и экскурсии. Мусульмане ожидают, что инициатива послужит к лучшему пониманию ислама в Австрии. В прошлогоднем мероприятии принимали участие 5 венских мечетей.

Седмица.Ru

80 монахинь из всех регионов Китая участвовали в международном марафоне, который состоялся в Пекине. Акция проводилась с целью сбора средств в пользу престарелых, больных, сирот и детей с ограниченными возможностями. Этот марафон проводится в Пекине с 2007 года.

Православие.Ву

В первый день Адвента (Рождественского поста) была зажжена свеча на самом большом в Латвии венке, установленном возле евангелическо-лютеранской церкви в Скулте. В диаметре венок составляет 19 метров. Он изготовлен из деревянных конструкций и еловых веток, а также декорирован фигурами ангелов и звезд. В центре венка – крест Мары, являющийся символом евангелизации. На создание самого большого венка ушло две недели.

Благовест-инфо